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hirdhtpjsi díj :

A lar szellemi részét illető 
kul.i menyek a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

Egyes szám ára 20 fillér Megjelen minden kedden és péntek Egyes szám ára 20 fillér.

Reménységek.
hrik a kai asz a napsugár hevében. Sárgáin! 

kezd a kalásztenger a rónán, ringó hullámaiba 
ezernyi ezer reménységet keltvén. De hát meg­
valósulnak-e azok ? Lesz-e a kalásznak magja, a 
magból áldás fakad-e majdan ? Remegő szívvel 
lesi a gazda és figyeli az ország, mi lesz a ter­
messel ? Mert nekünk a termés mindenünk. Ha 
az beüt, vígan evezünk kisded sajkánkon boldo­
gabb vizek felé: ha nem lesz olyan, a milyet 
várunk, megint Ínség és nyomorgás vár a télire.

Egy angol utazó járt egyszer nálunk. Elvit­
ték Hortobágy-látni; a gulyások és csikósok ostor­
pattogásai azonban nem vették el eszét a józan 
gén ti emennek. Mikor az Alföld hullámzó rengeteg 
kalásztengere eléje tárult, felkiáltott:

— íme, a magyar nép áldása és átka 
egyben.

Es mikor könyvet irt a magyar népről, ki­
fejtette ott ennek a dodonai mondásnak értelmét.

Nekünk áldásunk a föld termőereje, de 
átkunk is. — Jólétünk, gazdaságunk forrása, ha 
kedvünkben jár Természet őfelsége és ad esőt, 
ha eső kell, napsugarat, ha megérő idő járja. 
De ha szcszélyeskedik ? Ha fordítva cselekszik, 
mint itt némely politikus? Ha a sárgálló áldás- 
tengerre kemény jégzivatar csap le és mikor el­
tikkadt a löld az. éltető nedv hijján, nem hullik a 
menyből egy szemernyi esőcsepp? Mi lesz akkor? 
Akkor a magyar nép egész évi reménységének 
vége. — Akkor hiába volt munkája, hiába hite, 
bizalma — mindennek vége. Akkor a téli kalen- 
dárimnolvasás mellett még a pipa sem esik jól, 
mert a dohányból csak amolyan közönséges há­
rom krajcárosra tellett.

Szóval, tisztán agrikultur nép vagyunk, ezt 
akarja mondani az. angol bácsi, a miben neki 
tökéletesen igaza is van. Ha az aratás sikerül, 
rendben a szénánk; ha nem: busán epekedve 
tekintünk a jövő — aratás elé.

Ez az egyoldalú foglalkozása népünknek 
igen nagy haj. Elvégre más országok is agrikul­
tur munkássággal törekednek megvetni jólétük 
alapjat. De az a nép még máshoz is ért. — Ha 
vége a munkaidőnek, mit csinál a mi népünk?

Eljár a korcsmába, szidja Tisza Kálmánt (még 
mindig!), a kutya németet, a ki minden bajnak 
kutforrása. Hogy eszébe jutna speciális magyar 
dolgokat előállítani, a mire a természet megadta 
a képességeket, az vajmi ritkán ötlik eszébe. — 
Mert a mi népünk úgy gondolkodik: ha vége az 
őszi munkaidőnek, az ő rendeltetése is végére 
járt, nincs mit tennie. Természetes, hogy az a 
három-négy hónap, melyben a földjére nincs 
gondja, hasznos ipari munkával eltöltve, közgaz­
dasági nézőpontból is eredményekkel járna. — 
Szükségünk volna nekünk arra, hogy a csehektől 
szerezzük be gyermekeinknek a játékokat és 
szlovén meg krajnai vásznosoktcl az asszonynép­
nek kellő vásznat? A magyar fajban rejlő nagy 
munkaerőre szinte involválja nemzeti gazdagodá­
sát, ha ezt a nagy erőt kellő módon felhasználni 
tudja. Egyes vidékek régi sajátságai a tanú rá, 
hogy mennyi mindent tudna ez a mi népünk 
előállítani, ha komolyan gondolna arra, hogy 
neki nemcsak földjével kell bíbelődnie, hanem a 
föld terméketlensége esetére is védekeznie. — A 
székelység és a Dunántúl népe tisztán ipari mun­
kára született, mert hisz annyi házieszközt tud 
előállítani, hogy nem szóiul a kereskedés idegen 
termékeire. A szőttesek, a varróttasok, a kézi­
munkák számos produktuma példája termelő- 
képességüknek. — Miért nem értékesíti népünk 
ezeket a képességeket, vagy miért nem gondol­
koznak a nép urai azon, hogy miképp értékesít­
tessék ebbeli képességeit? Az a nép, mely mun­
kaidőben földjét gondozza, még mindig jó volna 
télviz idején ipari munkára. — Egy derék magyar 
professzor, Guttenberg Pál évek óta serénykedik 
a szlöjd meghonosításán, mely éppen népünk 
eddig házi munkákra fordított ipari termelőképes­
ségét akarná közgazdaságilag értékesíteni. Tisz­
telet, becsület adassék az ő lelkes buzgalmának, 
de ő nem elég egymaga ilyen idea megvalósítá­
sára. Ha azok, a kik a nép sorsát intézik, vennék 
kezükbe ügyét, bizonyára megvolna kellő ered­
ménye.

így, a mint ma állnak a dolgok, népünk 
tisztán földjére utalva, ki van téve a véletlen 
szeszélyeinek. Ha termése jó, a mint adja isten, 
mindig az legyen, sorsa jóra fordul; ha nem,

megvannak azok a bajok, hogy egyes vidékeken 
állami segítségekkel kell beavatkozni a bajok or­
voslására. Ez pedig mindig szegénységi bizo­
nyítvány a népnek, de a nép sorsa intézőire 
nézve is. Mert a mi népünk mindenre kapható, 
csak tudni kell vele elbánni. — És ha lesznek, 
a kik módot nyújtanak neki arra, hogy télidóben 
is hasznára fordítsa erejét, bizonyára nem fog 
idegenkedni ettől. — Azért jó lenne kissé ezen 
gondolkodni igy a választások előtt főleg.

_____________________ Cs.
Törvény a városok fejlesztéséről. Nagy­

érdekű iölirattal járult a képviselóházhoz Arad sz. kir. 
város közönsége. A föliratban, mely holnap fog a Ház 
elé terjesztetni, a városok Győrött tartott országos kon­
gresszusa megállapodásának értelmében hangoztatva 
annak szükségét, hogy külön városi törvény alkottas- 
sek, mely „megadja a városoknak a jogot, hogy köz­
ségi szervezetüket saját autonomikus körükben állapít­
hassák meg, háztartásukban és vagyonkezelésükben 
szabadabban rendelkezhessenek,“ az alkotandó törvény 
vezérelvéül a kövekezőket jelöli meg: Az állami köz- 
igazgatás ellátásáért a városok megfelelően rekompen- 
záhassanak ; a közigazgatási vitás kérdések eldöntésére 
hivatásszerű független elemekből elsőfokú közigazgatási 
bíróság szerveztessék; azoknak a városoknak, melyek 
erre elég szellemi és anyagi erővel rendelkeznek, meg­
adassák a jog, hogy törvényhatóságokká alakulhassanak ; 
állami gyárak fölállításához a városok súlyos hozzájá­
rulása ne követeltessék ; minden állami és törvényhatósági 
tisztviselő, kivétel nélkül, kötelezve legyen a községi 
terhek viselésére; a házadórendszer az egyenlő teher­
viselés elvei szerint megváltoztattassák ; a városoknak 
meglegyen a joguk arra, hogy kormányhatósági jóvá­
hagyás mellett pótadókat vethessenek ki és uj adókat 
hozhassanak be ; az igazságnál és méltányosságnál fogva 
az italmérési jövedékből való részesedés a fogyasztás 
természetszerű fejlődése folytán éveukint emelkedjék ; a 
városok által közcélokra fölvett vagy fölveendő kölcsö­
nök teljes adó-, bélyeg- és illetékmentességet élvezze­
nek ; az összes nép- és polgári iskolák és tanítóképző 
intézetek államosittassauak s a felekezeti iskolák az 
egész országban megszüntettessenek olyképpen, hogy 
a szellemi vezetés teljesen az igazgató és a tanítói kar 
kezében legyen letéve s csakis a dologi részben legyen 
az ellenőrzési jog a városok és községek részére bizto­
sítva ; magasabb tanintézetek és egyetemek az ország 
vidéki városaiban is állíttassanak föl. A fölirat arra 
kéri végül a képviselőházat, hogy az előterjesztett ja­
vaslatokat beható tanulmány tárgyává téve, utasítsa a 
kormányt, hogy a városok fejlesztésére alkalmas tör­
vények megalkotása iránt mielőbb javaslatot terjesszen elő.

A „BÁCSKA“ tárcája.
Csendes, nyári este.

Csendes, nyál i este, a falomb se rezdül;
Némaság borúja halkan lejt keresztül.
Tépett felhőszárnyak fáradtan lelógnak,
Rebbenése nincsen a légi lakóknak.
Itt bolyong a lelke májusi akácnak,
Terjedez illata zsendüló kalásznak.
Mezei virágok a csillagot nézik,
Ábrándos kis szívük választott vitézit.
Sok, sok nyári este volt már ilyen néma,
Füvek suttogása is hallatszott néha,
De a milyen est ez. soha, soha ilyet:
Csak szívverést hallok, mely az euyem s tied.

Hudits (Tpzsef,

A PÁRBAJ.
Most, hogy a delegációban szóba jött a párbaj, 

sőt iuditványoztatott, hogy első sorban is a katonaság 
járjon elő jó példával s a párbajokat szüntesse meg, 
nem lesz érdektelen e meghonosodott rossz szokásról 
bővebben is megemlékezni.

Egy arabs utazó a X. században, a többek közt 
a szlávoknál dívó párbajszokásról is megemlékezik. 
1022-ben meg joga volt a győzőnek követelni a legyő­
zött bútorait, földeit, teleségét és fiát.

Angliában a bódítás következtében a normand 
jogokkal jött be a párbajszokás, azelőtt nem létezett. A 
győztes \ Uniós nem erőszakolja a párbajt az angoloknál 
mindaddig, mig az ügyet Isten-Ítélettel elintézni lehet. 
Nők, papok, öregek helyettesíthették magukat a párbaj­
nál. Sokáig birtokjognál is pereket dönthetett a párbaj. 
De párbaj által csak a szabad és nemes emberek tisz­
tázhattak magukat. VI. Lajos 1108 bau megengedte a 
Notre Damei jobbágyoknak, hogy nemes emberekkel 
vívhassanak. A XVI. században már nagy arányokat

öltött a pái hajózási düh, úgy, hogy a következő szá­
zad bau XIV. Lajos és Richelieu halállal, javak elkob­
zásával büntették a viaskodókat. Pedig éppen magáért 
Richelieu ért két előkelő hölgy vívott élet-halál harcot : 
Mme de Nesle és Mme Poiiguac, kik mindketten ő belé 
voltak szerelmesek.

Báró Vesselényi Miklós, mint az ellenzék vezére, 
az 1830—32 iki pozsonyi országgyűlésen az ujoncozásróí 
és katonai kihágásokról tartott beszédeiben az elkesere­
désnek oly leplezetlenül és kíméletlenül adott kifejezést, 
a hadseregnek oly keserű igazságokat vagdalt a fejé­
hez, ahogy sem azelőtt, sem azóta senki nem merte. 
Vurmbrand gróf, a hadsereg legkitűnőbb vívója, való­
ságos művész a kardforgatásban, felsőbb parancs folytán 
belekötött az ellenzek vezérébe. Vesselényi óriási testi 
erejeheu és nem közönséges ügyességében bizva, bátran 
ment a viaval elé. Katdpárbaj lön elhatározva a vég- 
kimerülésig. Az eredményt egesz Pozsony lázas izgatott­
sággal várta. Tudták, hogy arról vau szó, hogy Vesse- 
léuyit a másvilágra expediálják. Vurmbrand gróf a 
harc alatt arra törekedett, hogy Vesselényit kifárassza 
s azután adja meg neki a halálos vágást. A hatalmas 
csapásoktól azonban közel sem juthatott az atblétáboz. 
Végre mégis sikerült egy szerencsés vágással átszelnie 
Vesselényi izmos bikanyakán az eret.

A viadalt be kellett szüntetni. Vesselényi azonban 
a seb bekötözese után, ragaszkodott a párbaj folytatá­
sához, mit a gróf is örömmel fogadott el, remélvén, 
hogy a mély seb által elgyöngitett ellenféllel annál 
könnyebben fog elbánni. De számítása rosszal ütött ki, 
mert az ojabb összecsapáskor Vesselényi oly vágást 
mért ellenfelére, hogy az, bár felfogta az iszonya csapást 
és kardján végigcsnsztatá Vesselényi pengéjét, de a 
csapásnak mégis még mindig volt annyi ereje, bogy le­
sodorja az egész markolatot s tőből leszelje a gróf négy 
ujját. A kard és négy vérző ujj együtt hullott a vívó­
terem padlózatára.

Egészen más kimenetelű esete volt Elek Gusztáv­
nak, ki az időben mint huszárkapitány szabadságidejét 
otthon töltötte. A vendéglőben nyilvánosan gyalázták az 
osztrák tisztek a magyarokat. Elek Gusztáv egy ilyen

alkalommal érkezett, le sem ült, hanem asztalukhoz 
lépve, rájok kiáltott:

— Aki a magyarokat meri gyaiázni, az aljas, hit­
vány, gyáva!

A tisztek felugráltak, egy részök kardot rántott, 
de az ezredes csendet parancsolt.

— önnek e szavaiért elégtételt keli adnia, — 
szólt Elekhez.

— Szívesen, tessék az egész tisztikarnak jönni, 
egyszerre vagy egymásután, — válaszolt Elek.

— Nevét kérem, — szólt az ezredes.
— Nevet! Nevet 1 — zajongtak a többiek, de ha­

mar elnémultak, midőu megtudták, hogy az ország leg­
félelmesebb lövőjével állanak szemben.

A bátorság megcsappant s beérték azzal, hogy 
sorsot veinek, vájjon ki vívjon meg Elekkel. Az ered­
mény az lelt, hogy az ezred vivómesterét állították ki. 
Elek sértetlen maradt, de a vivómestert lepedőben vit­
ték haza.

Egy környékbeli jómódú úriember megbízott egy 
hírneves ügyvédet pőrének vitelével. Az ügyvéd a port 
elvesztette s igy jelentékeny perköltségben marasztaltatott 
el kliense, ki is efölötti boszuságában az összeget le­
vélbe csomagolta s azt irta az ügyvédnek, hogy vegyen 
rajta kötelet.

Az ügyvéd hűségesen teljesítette kliensének ezen 
megbízását. Elutazott a legelső kötélgyároshoz, bevásá­
rolt egy vaggon kötelet s kliense címére és költségén 
útnak indíttatta.

Nagyon természetes, hogy az illető urnák meg 
kellett fizetni a kötél árát, az ügyvéd útiköltségét s 
fáradság! diját, nemkülönben a megítélt pörköltségeit is. 
Az ügyvéd tehát kellő tapasztalattal, kényes dolgot in­
tézett el.

Manapság azonban szintén agy van, hogy irány­
tűnk, vezérünk, indító és mozgató szellemünk e két 
szóban rejlik: becsület-dicsőség. Azért el is követ az 
ember mindent, hogy dicsősége fényét megvédje és 
növelje. — Ezért kiáltott föl az utcán lépdelő egyszeri 
nyalka huszár is:

— Jaj! hová lépjek dicsőségemben? F. B.

Mai szamunk hős melléklet van csatolva.



Szülőház és iskola.
Gyakran mondják, hogy a nemzet jövője az 

iskola kezébe van letéve. De e kincs, ig} á ta 
lánosságban kifejezve, nem éppen találó és nem 
is fejezi ki az iskola teljes méltánylását. Hogy 
az iskolából nemes nép kerüljön ki, kell, hogy 
a házi és iskolai nevelés egymást kiegészítse, 
egymást támogassa. Herbait mondja: „A neveies 

.a család dolga, innen indul ki és ide tér leg- 
* többnyire vissza.“ A szülök leginkább köteles 

és természetes nevelök: nekik ajándékozta a 
teremtő, mint legdrágább kincset a gyerme­
keket. De a szülők ama kötelességet is vállaltak 
magukra, hogy gyermekeiket rendeltetésük ele 
vezessék, hogy képesek legyenek életük rendel­
tetésükért maguk is fáradni, dolgozni. Önmagara 
hagyatva, a szülőház ritkán van azon helyzetben, 
hogy e kötelességének eleget tehessen. Hithez az 
iskola segítségére van szüksége.

Ha körülnézünk, hogyan \iszonylik a szülő­
ház és iskola, hatásukat illetőleg, az általuk kö­
zösen nevelendő gyermekekhez, sajnosán tapasz­
taljuk, hogy a kettő, igen sok esetben, nagyon 
kevés tekintettel van egymásra, sőt gyakran hadi­
lábon is állnak.

Hogyan állíthatnék tehát helyre a szülőház 
és iskola egymásközti harmóniáját í

Mindenekelőtt feltételezzük, hogy a szülök 
a tanítóban feltétlenül bíznak, mert a tanítói hi­
vatal oly hivatás, mely a tanítótól, cselekvését 
és működését illetőleg, mint feltétlenül szükségest, 
a bizalmat fel is tételezi. Bizalommal azonban 
csak aziránt vagyunk, kit közelebbről ismerünk. 
Konzequens kívánalmunk tehát, hogy a szülők 
ismerjék meg tanítójukat — személyesen. Figyel­
meztessék a szülők a tanítót gyermekük szoká­
saira és, amennyire az a tanítás, az iskola mun 
kájáltoz szükséges, vezessék be őt a család 
viszonyaiba is. Nem közömbös, vájjon már felnőtt 
vagy kisebb testvérei vannak-e, egyetlen-e; vájjon 
a szülők maguk szentelik e magukat a nevelésnek, 
vagy dajkák és nevelőnők stb.; vájjon a gyer­
mekek más gyermekekkel érintkeznek e s hogyan 
töltik szabad idejüket? stb.

Ha már a tanítót sok feles munkától mentik 
fel az által, hogy a gyermek testi hibáira és 
tulajdonságaira (rövidlátás, nagyothallás, vér- 
szegénység, angolkór stb.) figyelmeztetik, meny­
nyivel inkább szolgálnak neki, ha a gyermek 
szellemi tulajdonságaira hívják fel figyelmét.

Iskola és szülőháznak, az iskolai munkák 
eredményét illetőleg is kell érintkezniük egy­
mással. Ez Írásbeli és szóbeli tudósítással tör­
ténhetik. Első helyen teszik ezt a havi, negyed 
évi és évvégi bizonyítványok, illetve „Értesítők“, 
melyek nemcsak a tanulók tudásáról értesítik a 
szülőket, hanem azok magaviseletéről, szorgal­
máról és iskolalátogatásáról is. Az iskolai bizo­
nyítvány nem gyorsan kimondott, felületes Ítélet, 
hanem gondos megfontolás eredménye, melynek 
alapja az iskolai élet hosszabb szakában tett 
eredmények, tapasztalatok — megfigyelés utján. 
A szülőknek nemcsak gyermekük állapotáról 
adjon felvilágosítást, hanem tartalmazzon egyszer­
smind utasításokat is, hogy juthassanak gyerme­
kük feletti helyes Ítéletekhez. A szülők köteles­
sége, hogy a gyermekeik iskolai bizonyítványait 
ne csak tudomásul vegyék, hanem hassanak is 
gyermekeikre és az itt alkalmazandó eszközök 
felett lépjenek érintkezésbe a tanítóval.

De eltekintve az iskolai bizonyítványoktól, 
az iskola részéről még kötelesség volna a gyer­
mekek bárminő rendellenességeiről, a tanulást és 
magaviseletét illetőleg, a szülőket írásban érte­
síteni, (u. n. iskolai tudósítások utján) de épp 
így legyen az megfordítva is, a szülők is küld­
jenek időközönkint a gyermekek iskolai időn 
kívüli magaviseletéről, szorgalmáról felvilágosí­
tást, hogy mindkettő közösen dolgozhassák az 
előforduló rendellenességek eltávolításán.

Bármily értékesek azonban az írásbeli közle­
mények. még sem pótolhatják a személyes érint­
kezést. Ha a szülők a tanítót nem keresnék fel, 
keresse fel a tanító a szülőket. Egyetlen negyed 
órát töltve a szülői házban, a tanítónak gyakran 
többet használ, mint 1U0 tudósítás. Kisebb váro­
sokban, tekintve azok egyszerű viszonyait, ez 
igen könnyen kivihető; nagyobb városokban már 
nehezebben megy a dolog.

Továbbá ne mulaszszák el a szülők az iskolai 
ünnepélyeket szorgosan látogatni. Lélekemelő kép, 
ünnepélyesen díszített helyiségekben a szülőket, 
gyermekeket ésf tanítókat együtt láthatni. Eme 
ünnepélyes hangulat nem egyszer válik az isko­
lában működők valamennyijére, jóakaró érzület 
alapkövéjévé, ez aztán a barátságos érzelmek 
hidját mindkét felé állítja fel, sőt nagyban emeli 
az iskolai munkálkodás örömét is.

Holzmaun Iguác.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága 

f évi junius hó 27 ik napján d. e. 9 órakor a m 
székház nagytermében rendes közgyűlést tar , a o 
kezű tárgysorozattal:

]. Alispani jelentés a közügyek allapotarol.
2. Belügyminiszteri leirat a vármegye tiszti sege 

kezelő-, úgy szolgaszemélyzet törzstizetesének eme csere 
engedélyezett 23931 kor. engedélyezése iránt es ezzel 
összefüggésben a vármegye alispánjának előterjesztese 
a put javadalmazáskép engedélyezett fennti összeg, ngy 
az 1901. évi 606/közgy. sz. a. határozattal megjelölt 
3767 kor. 66 fillér esetleg mikénti felhasználása iránt.

3. Belügyminiszteri leirat a vármegye 1901. évi költ­
ségvetésé tárgyában.

4. Belügyminiszteri rendelet a járási II od irnoki állá­
soknak beszüntetése iránt.

5. Torontál vármegye közönségének átirata a segéd- 
jegyzői állashoz szükséges minősítés tárgyában.

6. Főispán ur Öméltósága közli Zákó Milán Paucsova 
es Versecz városok főispánjának a varmegyénél betöltött 
több bizottsági tagságáról való lemondását.

7. Főispán ur Öméltóságának átirata, melylye! Kürsch­
ner Rudolf grusbachi cukorgyáros cégnek kérvényét 
átteszi az Uj Verbászon építeni szándékolt cukorgyár 
részére hozzájárulási összeg iránt.

8. Alispánt eiőterjesztes a vármegye zombori székhá- 
zau teljesített helyreállítási munkálatok tárgyában.

9. Alispánt eiőterjesztes a Bólits Dezső volt járási 
Írnok ellen folytatott fegyelmi eljárásból eredőleg fel 
merült eljárási költségtéritméuy törlése iránt.

10. Aíispáni előterjesztése a járási szolgabirák és 
Zeuta város tanácsa áltál az 1900. évben vezetett pénz 
napluk illetve számadások tárgyában.

11. Alispani előterjesztés a bűnügyi nyomozási teendők 
föl) tán a járási hivatalokra háramlóit munka szaporulat 
iránt.

12. Aíispáni előterjesztés Szabadka város és Sándor 
község között vitássá vált határnak megállapiiasa tár­
gyában.

13. A uyugdijkezelő választmány határozata özv. Tho- 
maun Jakabue özvegyi ellátása tárgyában.

14 Megyei gazdasági egyesület kérelme az idei ló­
verseny költségeihez leendő hozzájárulás iránt.

15. Becsi Magyar Dalkör kérelemlevele anyagi támo­
gatás iránt.

lü. Somogy vármegye törvényhatóságának megkere­
sése a szigetvári Zrínyi szobor költségeihez leendő hozzá­
járulás iránt.

17. A New-Yorki „Magyar Segélyegylel“ kérelemle­
vele anyagi támogatás iránt.

18. Dr. Biiday Dezső volt Zenta város polgármester 
özvegyének köszönő levele a férjé elhalálozása alkal­
mával nyilvánított részvétnek.

19. A szegedi kereskedelmi és iparkamara átirata Jau- 
kováczou létesülő ipartestület alapszabályai tárgyában.

20. Dr. Cziraky Gábor felebbezése Bács Topolya község 
képviselőtestületének temetőhely kijelölését eladása ha­
tározata ellen.

21. Mack János felebbezése B.-Madaras község kép­
viselőtestületének helyettes jegyzői javadalmazása tár­
gyában hozott határozata ellen.

22. tipeizer József felebbezése a Zenta városnál meg­
ejtett árv. ülnöki választás ellen.

23. Eckert Gyula és társainak felebbezése Mohol 
község képviselőtestületének a bácsi-tiszai ármentesilő 
társulatba kiküldöttek megvalasztása tárgyában hozott 
határozata ellen.

24. Makkay László felebbezése Kunbaja község kép­
viselőtestületének a Szabadka—bajai vasútvonal 9. számú 
őrhazaual létesítendő állomás költségei tárgyában hozott 
hatarozaia ellen.

25. Kebert Mátyás és társainak felebbezése Kolluth 
község kép viselőtestületének a kigyós-er csatornázása 
tárgyában hozott határozata ellen.

2ü. Pávlai István felebbezése Kupuszina község kép­
viselőtestületének nevezettnek segélyezését meg.agado 
határozata ellen.

27. Pázmáu Károly bajsai plébános felebbezése Bajsa 
község képviselőtestületének a róm. kath. lelkész illet­
ményé tárgyában hozott határozat ellen.

28. Lichtneckcr József felebbezése a nyugdijkezelő 
választmánynak nyugdijjáruléki összegei visszatérítését 
megtagadó határozata ellen.

29. ti zab ó Mihály és társai felebbezése Titel község­
nek a legelő földek elcserélése tárgyában hozott hatá­
rozata ellen.

30. Nikolits Aurél felebbezése Tovarisova községnek 
a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában hozott 
határozata ellen.

31. tizeles Gergely és táisai felebbezése Zenta város­
nak az adóvégrehajtóknak a nyugdíjintézménybe leendő 
felveteie tárgyában hozott határozata ellen.

32. Patócs György és társai felebbezése Zenta város­
nak a központi választmányban megürült egy tagsági 
hely betöltése tárgyában hozott határozata ellen.

33. Vidákovits Balázs fslebbezése B.-Madaras köz­
ségnek a végrehajtási dijak úgy a fogyasztási adó ke­
zelési jutalék hovaforditása tárgyában hozott határozata 
ellen.

34. Borsos Ferenc és társai felebbezése Pacsér köz­
ségnek egy óvodaépület vétele tárgyában hozott határo­
zata ellen.

35. Kékits József felebbezése Csurogh községnek a 
gazd. munkás és cselédsegély pénztár támogatása tár­
gyában hozott határozata ellen.

36. Kovács János felebbezése B.-Földvár községnek a 
legeltetési jog bérbeadása tárgyában hozott határozata 
ellen.

37. Nikolits Aurél felebbezése Tovarisova községnek 
a fogyasztási adókezelési jutalék mikénti felosztása tár­
gyában hozott határozata ellen.

38. Tillinger György felebbezése Krusevlya község 
nek a rom. kath. plébános gabona járandósága és az 
ostyasütő dijai tárgyában hozott határozata ellen.

39. Grósz Illés felebbezése B.-Földvár községnek a 
legelódijak leszállítása tárgyában hozott határozata ellen.

40. Sik Frigyes, Kovácsevits József, Fischer Miksa 
és társaik felebbezése Zenta városnak a vásártér áthe­
lyezése tárgyában hozott határozata ellen.

41. Az ó-kanizsai tejszövetkezetnek felebbezése O-Ka- 
nizsa községnek a harmadik csorda, beállítása tárgyában 
hozott határozata ellen.

42. Dr. Roxer Gyula felebbezése O-Kanizsa község­
nek a hullakamra felállítása tárgyában hozott határozata 
ellen.

43. Märcztuft Ignác és társai felebbezese Tovarisova 
községnek egy óvoda épület vétele tárgyában hozott 
határozata ellen.

44. Habram János felebbezése B.-Martonos községnek 
a róm. katb. temető fútermésének használata tárgyában 
hozott határozata ellen.

45. Bács Madaras község képviselőtestületének hatá­
rozata a halas—rigyicai helyiérdekű és rendes nyomtávú 
vasútra megszavazott hozzájárulás tárgyában.

46. Jaukováe község képviselőtestületének határozata 
ugyanazon tárgyban.

47. Bács-Martonos község képviselőtestületének hatá­
rozata a horgos—martonosi ármentesilő társulat céljaira 
igeuybe veendő területek eladása tárgyában.

48. Bulkesz község képviselőtestületének határozata 
a bulkesz—csébí ut megszűkitéséből előállott terület

-eladása tárgyában. .
49. Bikity község szabályrendelete a jard a tentartasi

költségek fedezése tárgyában.
50. Bajmok község képviselőtestületének határozata a 

„Gat“ körül jutott kisbirtokosok kártalanítása iránt.
51. O Paláuka község képviselőtestületének határozata 

Nagy Sándor községi Írnok szabadságolása tárgyában.
52. Krusevlya község képviselőtestületének határozata 

a faluzó íevéihordói intézmény létesítése tárgyában.
53. Karavukova község képviselőtestületének határo- 

í'ozata egy csikókért létesítése tárgyában.
54. Tiszakalmáufalva község képviselőtestületének ha­

tározata a körállatorvos látogatási dijai tárgyában.
55. Gardinovce község képviselőtestületének határozata 

a körállatorvos látogatási dijai tárgyában.
56. Kiszács község képviselőtestületének határozata 

a heti vásár látogatási szabályrendelet módosítása tár­
gyában.

57. Rózsi Lajos sztanisicsi, Kolliu Vilmos csantavéri, 
Dobó Antal ó soóvéi es Fekete Janos b.-bresztováci 
körállatorvosok okleveleinek meghirdetése.

58. Ada község szabályrendelete a szállási szülésznői 
állas reudszeresitese tárgyában.

59. Kiszács község képviselőtestületének határozata a 
házszámozás tárgyában.

60. O Becse község képviselőtestületének határozata 
tlkvi munkaiatok helyszíni hitelesitesehez kiküldöttek 
napidijai tárgyában.

61. B. Martonos község képviselőtestületének határo­
zata a magtár helyiség beriete tárgyában.

62. Bikity község határozata az acetylén-világítás 
beszerzése tárgyában.

63. Csurogh község határozata a kát. birtokivekben 
előfordult változások átvezetését teljesítő szakközeg dí­
jazása tárgyában.

64. Bikity község határozata az előfogatos félfoga­
dása és fizetése tárgyában.

65. O-Palánka község határozata a tlkvi betétek be­
szerzése tárgyában.

66. O Becse község határozata egy dijunk félfogadása 
tárgyában.

67. Tiszakálmánfalva község határozata a rét meg­
szerzésére menesztett küldöttség kiadásainak megtérítése 
tárgyában.

68. Übrovác község határozata Kosztics Szvetozár tör­
lési engedélye tárgyában.

69. B.-Petrovoszelló község határozata a Mihelits Már­
ton bérhatralekának leírása tárgyában.

70. B.-Földvár község határozata a kézbesítési teendők 
ellátása tárgyában.

71. Veprovác község határozata a községi Írnok lak­
bére tárgyában.

72. Glozsáu község határozata a községi földek bérbe­
adása tárgyában.

73. Tovarisova község határozata a fogyasztási adó 
ellenőrök jutalmazása tárgyában.

74. B.-Bukiu község határozata a kertész fizetése tár­
gyában.

75. Csonopla község határozata a gazdasági ismétlő 
iskolai szaktanító tiszteletdija tárgyában.

76. Krusevlya község határozata a fogyasztási adó 
kezelő jutalmazása tárgyában.

77. Gyulafalva község szabályrendelete a községi sze­
mélyzet fizetése és napidijai tárgyában.

78. Parabuty község szabályrendelete a fogyasztási 
adó beszedési jutalek hovaforditása tárgyában.

79. B.-Doroszló község határozata a lovasrendőri ál­
lasok gyalogositása tárgyában.

80. O-Paláuka község határozata Maletaski György 
községi Írnok szabadsága tárgyában.

81. Tovarisova község határozata legelőterület bérlete 
tárgyában.

82. Tiszakálmánfalva község határozata az előfogatos 
alkalmazása tárgyában.

83. B. Martonos község határozata az állami iskolák­
hoz adandó községi hozzájárulás tárgyában.

84. Bajmok község határozata a párbér megváltása 
tárgyában.

85. Tiszakálmánfalva község szabályrendelete a napi­
dijak tárgyában.

86. Titel község határozata az ág. evang. egyház 
segélyezése tárgyában.

87. Plávna község határozata a róm. kath. templom 
és papiak tatarozásánál szükségelt fuvar és kézinapszám 
megváltása tárgyában.

88. B.-Martonos község határozata a Grüner Jakab 
legelőbér átalánya tárgyában.

89. Uj-Verbász község határozata a fogyasztási adu 
kezelő dija tárgyában.

90. Mosorin község határozata az uj iskola és meue- 
dékház építési költségei tárgyában.

91. Kis Kér község határozata az iskolák államosítása 
esetén adandó községi hozzájárulás tárgyában.

92. Kovil Szi lván község határozata az irattári he­
lyiség felállítása tárgyában.

93. B.-Martonos község határozata a végrehajtási dijak 
hovaforditása tárgyában.

94. Plávna község határozata a szegények segélye­
zése tárgyában.

95. Gardinovce község határozata Kálity Mladen kis- 
biró fizetésének felemelése tárgyában.

Mellék!»

96. B. Martom 
alap követelése ti

97. N. I’aláuka 
csőn felvétele tát a

98. tiztanisics ; 
tárgyában.

99. Nemes Miiül 
óvoda tervek kő ti

100. Gyulafah: 
gélyezése tárgyá i

101. O-Szivac k| 
napidijak tárgya i

102. Bács-Föii. 
teljesítő közegek

103. Bács Mad u 
solatok beszerze 
tárgyában.

104. Gyulafák 
pénzeinek gyű mii

105. Veprovác 
alap lélesitese tai

106. Mohol kő' 
uak leszállitár.a tar

107. Goszpodiu 
kamatainak felhaszi

108. Gombos ki 
tárgyában.

109. Gyurgyevi 
tárőri alap szama j

110. O Morovii 
kölcsön felvétele

111. Karavuko 
segélyezése tárgy.i

112. llodságb .I 
alkalmazása targ;

113. Goszpodiu 
segélyezése tárgy ill

114. Vj tioúve <í| 
lésének felemelés:

115. B.-Marton sl 
ben előfordult va ;j 
tárgyában.

11 6. Beregi) k G 
összeg mikénti k v

117. F. tizt. Iváuj 
megszüntetése tűig]

118. tizáutova k 
kéz. jutalek hovah

119. B -Almás kj 
alias szervezése t in

120. Jaukováe k| 
dijai tárgyában.

121. Csurogh !.ö| 
alapból adandó k<

122. O Becse i. 
iskola felállítása a

1 23. Plavna közi 
ségei tárgyában, j

124. llodságb 
téséuck költségéi í|

I 25. Torzsa ki z
126. Dautova l.< 

épületeinek átalaki
127. Pivnica 1- <> 

pútadújáuak leiiá
128. A palin köz 

kántor kegy dija t t
129. Kucura köz 

építése tárgyában
130. tizeghegy t- 

apróbb telkek elad
131. Zombor s: 

megye tulajdonát 
raktarepületuek k t 
fizetett bér eleiige i|

132. A zombor: 
rnolcsözésre el hely 
lábának leszállítás

133. Zenta ván 
költségvetés egye 
folytán hitelátruhí z|

134. Turia közzé 
Jojkity Juca volt 
vonatkozólag kiáll t

135. Mosorin k- 
a tűzoltói segélya 
nek mikénti fedez

136. Bács-Marto 1 
tározata behajthat a

137. Ada község 
Esztergomi tiándo t

138. Ugyanauu. 1 
vezetett 50 kor. ti

139. tiztanisics 
608 kor. 24 ti!, k 
iránt.

140. Mohol kö 
Ralkovits Ferenc 
leírása iránt

141. A község 
határozata özv. C 
pitasa tárgyában.

142. Ugyanauu 
bajmoki jegyző a| 
járulék tárgyában

143 Ugyanauu:. 
belő 200 kor. nvt

144. Ada 1892 
1898. és 1899. e 
Lality, N.-Palauka 
községek 1899. ét

145. Kupuszina 
adása.

146. A gróf C 
szegeuyalap szamai

147. Rigyica köz
148. Kiszács es

költségvetései.
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Melléklet a „Bácska“ 47. szám&hoe.
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96. B.-Martonos község határozata a népkönyvtár! 
alap követelése tárgyában.

97. N. Paláuka község határozata rövid lejáratú köl­
csön felvetele tárgyában.

98. tiztanisies község határozata a községi orvos dijai 
tárgyában.

99. Nemes Milities község határozata az iskola 
óvoda tervek költségei tárgyában.

190. Gyulafalva község határozata Sipos György se­
gélyezése tárgyában.

101. 0 Szivac község szabályrendelete a fizetések és 
uapidijak tárgyában.

19-. Bács-í öldvár község határozata az adóösszeirást 
teljesítő közegek tiszteletdija tárgyában.

103. Bács-Madaras község határozata tlkvi betétmá­
solatok beszerzése és a kataszteri térképek kiigazítása 
tárgyában.

104. Gyulafalva község határozata a szegényalap tőke 
pénzéinek gyümölcsöztetése tárgyában.

105. Veprovác község határozata a munkás segély­
alap létesítése tárgyában.

106. Mohul község határozata a rendőrség létszámá­
nak leszállítása tárgyában.

107. Goszpodiuce község határozata a határőri alap 
kamatainak felhasználása tárgyában.

108. Gombos község határozata a tanítók jutalmazása 
tárgyában.

109. Gyurgyevó község határozata az iskola és ha­
tárőri alap számadásokat elkészítők dijai tárgyában.

110. O Morovica község határozata rövid lejáratú 
kölcsön felvétele tárgyában.

111. Karavukova község határozata a lövész egylet 
segélyezése tárgyában.

112. Hódságit község határozata az ideiglenes dijnok 
alkalmazása tárgyában.

113. Goszpodiuce község határozata Gyukits Vásza 
segélyezése tárgyában.

114. Uj Soóvé község határozata a segédjegyző fize­
tésének felemelése tárgyában.

115. B.-Martonos község határozata a kát. birtok ivek­
ben előfordult változások átvezetését teljesítők díjazása 
tárgyában.

116. Béregh község határozata a párbér megváltási 
összeg mikénti kivetése tárgyában.

117. F. Szt. Iván község határozata a halászati bérlet 
megszüntetése tárgyában.

118. Szántóvá község szabályrendelete a fogy. adó 
kéz. jutalek hovaforditása tárgyában.

119. B.-Almás község szabályrendelete a segédjegyzői 
alias szervezése tárgyában.

120. Jaukovác község határozata a közs. fuvarosok 
dijai tárgyában.

121. Csurogh község határozata a képzési és nevelési 
alapból adandó kölcsönök tárgyában.

122. O Becse község határozata a gazdasági ismétlő 
iskola felállítása tárgyában.

123. Plávna község határozata a betétszerkesztés költ­
ségei tárgyában.

124. Hódsági) község határozata a templomtér bekerí­
tésének költségei tárgyában.

125. Torzsa község határozata földcsere tárgyában.
126. Dautova község határozata a jegyzői lak mellék- 

épületeinek átalakítása tárgyában.
127. Pivnica község határozata Novak Gyula tanító 

pótadujának leírása tárgyában.
128. Apatin község határozata luglückhoffer József 

kántor kegydija tárgyában.
129. Kucura község határozata az óvoda és korcsma 

épitese tárgyában.
130. Szeghegy község határozata a „Bácsér“ melletti 

apróbb telkek eladása tárgyában.
131. Zornbor sz. kir. város tanácsának átirata a vár­

megye tulajdonát képező úgynevezett zombori katonai 
raktárépületnek katonai beszállásolás! célokra az eddig 
fizetett bér elengedésével leendő átengedése iránt.

132. A zombori takarékpénztárnak átiratai az ott gyü- 
mölcsözésre elhelyezett vármegyei pénzek betétkamat- 
lábáuak leszállítása tárgyában.

133. Zenta város képviselőtestületének határozata a 
költségvetés egyes eimeiu engedélyezett hitel kimerülése 
folytán hitelátruházás iránt.

134. Túri a község képviselőtestületének határozata a 
Jojkity Júca volt felelős számadó elleni követelésére 
vonatkozólag kiállított engedmény tárgyában.

135. Mosoriu község képviselőtestületének határozata 
a tűzoltói segélyalap segélyezése és a segélyösszegek­
nek mikénti fedezése tárgyában.

136. Bács-Martouos község képviselőtestületének ha­
tározata bebajtbatlan követelései leírása tárgyában.

137. Ada község képviselőtestületének határozata az 
Esztergomi Sándort terhelő 33 kor. 36 fii. iránt.

138. Ugyanannak határozata az Árpási János terhére 
vezetett 50 kor. fizetés tulélvezmény iránt.

139. S/.tanisics község kepviselőtestületének határozata 
608 kor. 24 fii. községi szegényalap követelés leírása 
iránt.

140. Mohol község képviselőtestületének határozata 
Ralkovits Ferenc 32 kor. 80 ül. pótadó tartozásának 
leírása iránt

141. A községjegyzői nyugdijelienórző választmány 
határozata özv. Cziráky Józsefué nyugdijának megálla- 
pitása tárgyában.

142. Ugyanannak határozata a Budánovits Árpád volt 
bajmoki jegyző által befizetett és visszakért nyugdij- 
járulék tárgyában.

143. Ugyanannak határozata a Zányi Kálmánt ter­
helő 200 kor. nvugdijjárulek hátralék leírása tárgyában.

144 Ada 1892., 1893., 1894, 1895, 1896, 1897, 
1898. és 1899. évi, Kis Hegyes 1897. évi, Csantavér 
Lality, N.-Palanka, Gyulafalva, Rigyica és B. Keresztár 
községek 1899. évi közpénztári számadásai.

145. Kupuszina község 1895 évi legelóalap szám­
adása.

146. A gróf Cbottek Rezsó-féle 1900. évi futtaki 
szegéuyalap számadás.

147. Rigyica község 1901. évi pótköltségvetése.
148. Kiszács és Titel községek 1901. évi közmunka 

költségvetései.

149. Kucura község képviselőtestületének határozata 
az árvapénztári hiányok rendezése tárgyában.

150. A megyei árvapénztár 1900. évi számadása.
151. Parabuty, Bresztovác, Szeghegy, N.-Palánka, 

Torzsa, Mélykút, Uj Szivac, Veprovác, Gajdokra, Apatin 
és Uj-\ erbász községek 1900. évi gyámpénztári szám­
adásai.
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és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.
A „Bácska" szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Újdonságok.
Személyi hir. Széli Ákos, a szegedi kir. köz­

jegyzői kamara elnöke kedden a zombori kir. közjegy- 
zőség megvizsgálására városunkban időzött. Itt tartóz 
kodása alatt Koczkár Zsigmond kir. tanácsos, kir. köz­
jegyző vendége volt. Innen Apatinba utazott.

Személyi kir. Simon Dezső pénzügyminiszteri 
osztálytanácsos a kir. jogügyek aligazgatója a napokban 
városunkban időzött és a zombori kir. kincstári ügyészség 
ügymenetét vizsgálta meg. A hivatalvizsgálat befejeztével 
a tapasztalt rend felett megelégedését fejezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Orkonyi Ede 
dr. zombori törvényszéki birót a szegedi Ítélőtáblához 
elnöki titkárrá nevezte ki. — A kitűnő biró és a társa­
dalomban közkedvelt férfiú előléptetéséhez őszinte szívből 
gratulálunk és velünk együtt tisztelőinek és barátainak 
nagy száma.

Kinevezés. A szegedi Ítélőtábla elnöke Wance 
Rezső ügyvédjelöltet a vezetése alatt álló tábla kerüle­
tébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Platz Bonifác ünneplése. Vasárnap délelőtt 
fényes ünnepség színhelye volt a bajai főgimnáziumi 
Dr. Platz Bonifác szegedi tankerületi főigazgató tanár, 
pályájának 30 ik évfordulóját ünnepelték ez alkalommal. 
Mint bajai tudósítónk jelenti, az ünnepséget megelőzőleg 
fényes segédlettel misét szolgáltatott Vojnits Dániel 
apátplébanos a belvárosi plébánia-templomban. Ezután 
a főgimnázium tornatermében gyűltek össze az ünneplők, 
Fölkér Gusztáv, a bajai főgimnázium igazgatója, a ju­
biláns hossza időn át volt tanártársa üdvözölte a volt 
és a jelenlegi tanárok nevében. Majd fölvonultak dr. 
Platz volt tanítványai, jobbára előkelő férfiak, ügyvédek, 
orvosok, tanárok, papok, művészek : élükön Bogdánovits 
Lucián budai gör. kel. püspökkel, ki magasröptű haza­
fias beszédben remek szép magyarsággal köszönte meg 
volt tanáruknak velük való fáradozását és irántuk tanú­
sított jóakaratát. Ezután dr. Hegedűs Aladár polgár- 
mester üdvözölte a város nevében. Végül pedig ifj. 
Scheerer Sándor elszavalta Madarász Flóris tanárnak 
erre az alkalomra Platz Bonifachoz irt ódáját. A zenét 
a főgimnázium tanulóiból alakult zenekar szolgáltatta. 
A köztiszteletben álló nagytudásu férfiú ünneplésére 
mindenfelől, az ország minden részéből sereglettek egybe 
barátai, tisztelői és hálás tanítványai.

Két plébánosválasztás. O Becsei tudósítónk 
Írja: Községünk lóm. katb. hitközségének képviselete 
folyó bő 17-én ejtette meg Fonyó Pál volt plébános 
leköszönésével megürült és az érseki hatóság által két­
felé osztott plébániákra a választást. A közgyűlésen 
Gombos Béla országgyűlési képviselő, mint világi elnök 
elnökölt, akinek Újhelyi Ágoston esperes mint érseki 
biztos nyújtotta át a jelöléseket tartalmazó két lepecsé­
telt levelet. A beltéri plébániára jelöltettek: Jauch Fe­
renc eddigi helyettes, Nagy Mátyás csurogbi és Flach 
István újvidéki lelkészek. Titkos szavazással Jauch Fe­
renc egyhangúlag választatott meg, amit lelkes éljen­
zéssel vett tudomásul a zsúfolásig megtelt terem. A 
külvárosi állásra jelöltettek: Kovács Ferenc buszka 
ó becsei, Kürtösy Antal ó kanizsai és Tilliuger Miklós 
újvidéki káplánok. A golyók összeolvasása után Kovács 
Ferenc 64 szavazattal külvárosi plébánossá lón megvá­
lasztva. Erre dr. Balaton főbíró vezetése mellett küldött­
ség hívta meg az uj plébánosokat a választógyűlés 
helyére, ahol Gombos elnök üdvözölte a megválasztot­
takat, mire előbb Janch, majd Kovács szép beszédben 
Ígérték, hogy a beléjük helyezett bizalomnak odaadással 
fognak’ megfelelni. Az érseki biztos buzdító szavai után 
a választógyűlés eloszlott. A két uj plébános hivatalos 
beiktatása jövő hónapban lesz.

Hymen. A Bácska „Editb“-je, a mi kedves 
munkatársunk, Wiener Edith kisasszony folyó hó 25 én 
Bács-Almáson esküszik örök hűséget Bányász Menyhért 
nagy-szőllősi bányatulajdonosnak. A család az esküvőt 
a következő nászjelentéssel tudatja: „Bács-Almás 
Nagy-Szóllős, 1901. junius hó. Edith leányunknak Meny­
hért fiammal 1901. junius hó 25 én d. n. 5 órakor a 
bács almáéi izr. templomban tartandó egyházi esküvőjé­
hez van szerencsénk tiszteletteljesen meghívni. A polgári 
házasság ugyanazon napon d. e. 11 órakor fog a bács­
almási anyakönyvi hivatalnál megköttetni. Wiener Samu 
é8 neje. — özv. Bányászná szül. Simonovits Johanna.“ 
— Lapunk szerkesztősége igaz szívből fakadó hő óhaj­
tással kívánja, hogy a Mindenható áldja meg a költőnőt 
örök boldogsággal és hisszük, hogy olvasóközönségünk 
is örömmel járni ehhez. Teljesedjen a nagy költő mon­
dása: „a merre csak a nap sugara elhat — ne lásson 
nála boldogabbat.“ *

Tűzoltó-szövetségi közgyűlés. A mait hó 
29-ére kitűzve volt tűzoltó-szövetségi közgyűlés a kellő 
számban meg nem jelent tagok miatt határozatképtelen 
lévén, újabb közgyűlés batáridejéül folyó évi junius hó 
30 ának délelőtti 10 óráját (Zornbor város tanácskozási 
termében) tűzte ki Karácson Gyula szövetségi elnök. A 
közgyűlés tárgysorozata a következő : 1. Elnöki jelentés. 
2. Netán újabban alakult és jelentkező tűzoltó-testületek 
felvétele és azok részéve tagsági igazolvány kiszolgál­
tatása. 3. Az 1897. évi augusztus bő 19-én és ugyan­
csak augusztus hó 21-én O Kanizsán megtartott választ­
mányi, illetve közgyűlési 3. számú, az alapszabályéit 
12., 21., 23 és 30. § aiuak módosítását tárgyazó, de 
eddig nem érvényesített határozata feletti intézkedés és 
ezzel kapcsolatosan az alapszabályoknak netán ujabbi 
módosítása. 4. A választmány áltál netán napirendre 
tűzött tanácskozási tárgyak, valamint a tagtesttiletek által 
netalán tett indítványok feletti határozat. 5. A választ 
mány vagy annak egyes tagjai ellen netalán felmerült 
panaszok elbírálása. 6. Az 1902. évi közgyűlés helyének 
és idejének meghatározása. 7. Jegyzőkönyvhiielesitők 
kijelölése. — Póttárgysorozat: 1. Az 1896. évi Baján 
megtaitott választmányi és közgyűlésen az alapszabá­
lyokat módosító, de végre nem hajtott kétrendbeli ha­
tározatnak a 3. pont alattival együttes tárgyalása. 2. 
Az 1900. évi zárszámadás.

Festőművész Zomborban Perlroth Vilmos, 
országszerte jó hírnevű arcképfestő pár nap előtt váro­
sunkba érkezett s hosszabb ideig szándékozik itt ma­
radni. Nevezettnek az arcképfestés terén igen előnyösen 
ismert neve van; ecsetjével nem egy előkelő és főúri 
család megrendeléseinek felelt meg általános megelége­
désre és tetszésre. Így a sok között gróf Kúu Géza, 
gróf Waldek Frigyes, Pogány Károly stb. urak a ré­
szükre festett képekért a legteljesebb megelégedésüket 
fejezték ki. A képeket egyforma Ugyeséggel készíti 
olajfestéssel, kréta-rajzzal, avagy a Parisban divatos 
partelle-rajzzal. A fiatal, törekvő és bizalomra érdemes 
festőt közönségünk figyelmébe ajánljuk. Megrendeléseket 
elfogad az „Elefánt“ szállodában, a hol több kész mun­
kája megtekinthető.

Egy zombori fiú pályafutása. Mint érte­
sülünk, Vitkovits Sándor hazánkfiát a londoni nemzetközi 
fodrász-szakiskola egyhangúlag igazgatójának válasz­
totta. Vitkovits Zomborban született s Budapesten tanulta 
meg a mesterségét. Innen Bécsbe, majd Zürikbe és 
Genf be került s a svájci városokban megtanulta a női 
fodrászmesterséget és a francia nyelvet. Amikor már jól 
beszélt franciául, Párisba és Versaillesba ment, később 
pedig Londonban telepedett meg. Ügyessége hamarosan 
jó nevet és sok munkát szerzett neki Egy fodrászver­
senyen az első, egy másikon a harmadik dijat nyerte, 
majd aranyoklevelet szerzett és tanár lett a szakiskolán, 
ahol minden szakra megszerezte a képesítést.

Juniális. A rossz idő miatt elhalasztott önkéntes 
tűzoltók juniálisa folyó hó 23-án, vasárnap lesz meg­
tartva a Sikara erdőben.

ítéletidő. Vasárnap délután irtózatos idő volt 
Baján. Egész délelőtt rettentő forrósággal tűzött le a 
nap a tiszta égről. Délután egy órakor hirtelen beborult 
az ég és óriási szélvész kerekedett, ezután pedig a fel­
hőkből olyan felhőszakadás zudult le, hogy 5 perc alatt 
az utcákon, a kocsiutakou széliében folyó vizek meg­
akadályozták a gyalog- és kocsiközlekedést. Azután 
pedig oly óriási jégeső következett és tartott teljes 
félórán át, aminő még emberemlékezet óta nem volt. 
Tojásuagyságu szemekben esett jég teljesen tönkreverte 
az egész termést. Amerre a vihar végigvonult, ott egyet­
len fűszál nem maradt meg. A földeken teljesen fölös­
legessé vált az aratás, mert az iszonyú idő letarolt 
mindent, ami a jég útjába esett és amit az még meg­
hagyott volna, azt elvitte a felhőszakadás folytán kelet­
kezett vizaradat. A rettentő orkán a szabad tereken 
vastag, öreg fákat tépett ki gyökerestől és ellenállbatlan 
erővel vitte tovább. A gyümölcsfák, melyeket védett 
helyeken meghagyott a szél, teljesen megrongálódtak. 
A jég az ágaikat elvágta. A város oly pusztulás képét 
tárja elénk, amiuő emberemlékezet óta nem volt. A 
külvárosokon a házak legtöbbjeiről levitte az orkán a 
tető egy részét. Számos kerítés kidőlt és a vízözön el­
vitte. A falak az egész városban többé-kevésbbé meg 
vannak rongálva. Ablak az egész városban alig maradt, 
sőt a legtöbb házon az ablakfák is össze vannak zúzva. 
Az állami tanítóképzőn százbatvan, az uj járásbíróságon 
százharmincul ablak és ablakfa van megrongálva. A 
legtöbb ház teteje megbolygatva. A felhőszakadás az 
egész városban megakasztotta a közlekedést. A koesi- 
utakat egész szélességben ellepte a rohanó szennyes ár, 
magával ragadva fákat, gyümölcsöst és egyéb tárgyakat. 
A járdákon pedig busz, harminc ceutiméternyi magas­
ságban feküdt a jég. Vasárnap este és hétfőn téli hi­
degség volt, úgy, hogy az emberek téli ruhákat öltöt­
tek magukra.

Kerti mulatság. A zombori iparos dalárda 
nem — mint közöltük — folyó hó 29-én, hanem folyó 
évi július hó 7-én tartja a „Vadászkürt“ szálló kert- 
belyisegében alapszabalyszerű nyári dalestélyét.

Hivatalos órák a városnál. Hauke Imre 
polgármester a városi hivatalos órákat folyó évi junius 
bó 20 tói (csütörtökön) szeptember hó 15-ig (vasárnapig) 
bezárólag a következőkép állapította meg: Az összes 
hivatalokban a hivatalos órák tartatnak köznapon reggel 
8 órától délután 1 óráig, vasár- és ünnepnapokon dél­
előtt 9 órától 11 óráig A tanácsi, kapitányi és községi 
bírósági iktatóknál hétköznapokon délelőtt 9 órától 12 
óráig és délután 3 órától 5 óráig, vasár- és ünnepna­
pokon délelőtt 9 órától 11 óráig. Az anyakönyvi hiva­
talos órái úgy mint eddig is változatlanul maradnak.

A kettösfogatu bérkocsik megszünte­
tése. Értesülésünk szerint városunk rendőrfőkapitánya 
tapasztalván azt, hogy a közönség leginkább az olcsóbb 
viteldiju egy fogatú bérkocsikat használja, — részben a 
lakosság kívánsága, részben a kétfogatu bérkocsisok 
kérelme folytán előterjesztést tett, hogy a kétfogatu 
bérkocsik iparengedélye f. évi julius hó 1-tól egyfogatu 
bérkocsi engedélyre rednkáltassék. Helyeseljük részünk­
ről is főkapitányunk előterjesztését, mert ezáltal egy­
részről olcsóbban jutunk bérkocsikhoz, másrészről pedig 
egyenlő taksa mellett megszűnik az egy és kétfogatu 
bérkocsisok közt fenforgott folytonos versengés. Hisszük, 
hogy a felettes hatóság jóvá is fogja hagyni ezen, a 
viszonyoknak megfelelő előterjesztést.



Pusztulás. A vasárnapi vihar, felhőszakadás, 
jégverés rettenetesen pusztított. Varmegyénk több vi­
dékéről kaptunk tudósítást. Valamennyi nagy pusztítás­
ról ad hirt. Sok község lakossága minden reményét 
elvitte a vihar. A lapunk múlt számában már említet­
teken ki vili Zeutárol kapjuk a következő hirt: Zeniáu 
vasárnap delbeu óriási zivatar volt. A villám Gsányi 
István házaira csapott bele, hol épen Kővágó Karoly, 
Szloboda Miklós és özv. Daróczy Miháiyné család tag­
jaikkal ebédeltek. A ház, az ömlő zápor dacára földig 
égett. Szlobodáné és Daróczy súlyosan megsérültek. 
Bacs Földvárról Írják nekünk, hogy ott és a környéken 
vasaruap délután nagy jég volt, mely sok kárt tett a 
gyümölcsösökben és a mezőn. — Kishegyesről szinten 
a vihar nagy pusztításáról kaptunk hirt. A zivatar le 
hordta a hazak tetejét és keriteseket döntött ki. A 
villám becsapott egy hazba és porrá egette. Délután 
megismétlődött a jegvibar. A villám agyonsujtott egy 
asszonyt, a ki kocsiban ült. Lovai is elpusztultak. 
Csantavéron oly sűrű jegesó volt, hogy az ablakokat 
betörte, a vetésekben is nagy károkat okozott. Bresz- 
tovacou galambtojás nagyságú jég a szárnyasokat s a 
vetések egy részét elpusztítottak. — Bács Almasiól, V t-i 
baszrol is nagy karokat okozó jég viharról kapunk érte­
sítéseket. — Elképzelhető a vihar ereje, ha tudjuk, 
hogy Torzsáról, Veprovácról érkezett tudósításunk sze­
rint a legerősebb lakat könnyen csavarta ki a szél.
Az óriási kárt eddig még csak megközelítőleg sem lehet 
számokban kifejezni.

Zeneiskolai vizsgák. A zombori zeneiskola 
vizsgái 1901. évi juuius hó 21. és 22 én, mindenkor 
délután 5 órakor tartatnak, amelyen való megjelenésre 
— tekintettel a szűk helyiségre — csakis a növendékek 
hozzátartozói, a városi hatóság e részbeni kiküldöttjei, 
a társulat választmánya, végre az igazgatói engedelylyel 
bírók vaunak feljogosítva. Műsor: 19Ul. évi juuius hó 
21-én délután 5—ti órakor. Zongora tanszak, tanár: 
Hammerstedt Vendel János, Köhler iskola 45. gyak. 
ilöss Teréz; 32. gyak. Dvoruak Emma; ü3. gyak. Win­
ter Mariska; Köhler Etlidek Bikár Frigyes; Löscbhoru 
op. titi. 1. Etíid C. dur Ullrich Gabriella; Mozart Sonata 
A. dur Álla turca Berger Gyula; Chopin Walzer op. 
70. des dur Tóth László; Mozart Conzert A. dur 1. 
rész Treer János. — 1901. évi juuius hó 21 eu d. u. 
ti—7 órakor. Hegedű tanszak, tanár: Csavojácz János. 
Huber iskola 49. gyak. Fein Gáspár; 44. gyak. Ergh 
Mihály; 39. és 40 gyak. Lővy Imre; 97. gyak. Eszter- 
gamy Kálmán ; 94 gyak. Sági Emil; Tandler Abendlied 
op. 24. Valient Janos; op. 25. Juhász Károly Jenő; 
11 über összjaték: Juhász Károly Jenő, Valient Janos, 
Fein Gáspár, Lővy Imre, Észtéi gamy Kalman, Ergh 
Mihály, tiagi Emil és Schüszler Aladar. — 1901. évi 
juuius hó 22 én délután 5—ti órakor. Zongora tanszak, 
tanár: Csavojácz Ferenc. Clemeuti 2 ik Sonata Hondo 
Fartos Janka; Czerny gyakorlat op. 94. 2. sz. Fein 
Zsófia ; Köble? iskola Folauaise : Szlávy Aranka ; gya­
korlat és népdal: Kadany Gyula; egy angol es egy ir 
népdal: Városy Károly; Clemeuti ,Sonata II. köt. 1. 
részé Dauuiuger Kornél. — Harmonium tanszak, tanár: 
Csavojácz Ferenc. Schuberth Thema és Mozart duó: 
Grulovits Fái. — Gordonka tanszak, tanár: Csavojacz 
Ferenc. Stranszky isk. 31. gyak. és Doezauer isk. 97. 
gyak. Faul Iván; Kummer iskola 20. es 48. gyak. 
Városy György és Schumacher Ödön ; Doezauer isk. 64. 
gyak. Hettesheimer Ernő; Romberg Sonata E. moll 
Strasser Ernő. — 1901. évi juuius hó 22-én délután 
ti—7 órakor. Hegedű tanszak, tanár: Csavojácz János. 
Daukla Air varié: Nagy Gábor; Siugeleé Maudoliuala: 
Breszlauer József; Daukla Air varié: Neugebauer Ernő; 
Tandler Mein Gedicht: Kende Béla; Dankla Conzert op. 
77. Zimmermanu Oszkár; Beriot Air varié: Danuiuger 
Kornél; Daukla II. Conzert op. 77. Feldmann Bela; 
Mazas F. összjátek: első hegedű: Danninger Kornél, 
Kende Béla, 2 ik hegedű: Neugebauer Ernő, Nagy Gá­
bor, brácsa: Zimmermanu Oszkár, gordonka: Strasser 
Ernő es Hettesheimer Ernő. Zombor, 1901. juuius hó 
IS-áu. Faul Kálmán, igazgató.

Nagy idők tanúja. Halnak, halnak, egyre 
halnak, dicső harcosai a nagy időknek. Itt is egy név... 
Mely megilletödessel, igaz részvéttel vettük a szórnom 
hirt Roediger Rezső elhunytáról. Hosszú elettel áldotta 
meg a mindenható és egy becsülettel eltöltött hosszú 
pályafutás után örök álomra hunyta le szemeit, mély 
fajdalmára családjának, mely benne nagyrabecsült sze­
retett fejet szerette és tisztelte. A család gyászában 
őszinte részvéttel vesz részt társadalmunk is. Az agg 
harcod valamikor, a nagy időkben, amikor „talpra állt“ 
a magyar, bős katonája volt a szabadságharcnak, mint 
honvéd utász százados szolgált és részt vett a nemzet 
hősi harcabau. Majd az újonnan felállított honvédségnél 
szolgált és mint alezredes vonult nyugalomba. Életenek 
alkony át fia, Roediger Lajos, a zombori főgimnázium 
kitűnő tauarauak családi körében töltötte. Elhunytáról 
családja a következő gyászjelentést adta ki: Megtört 
szívvel tudatjuk rokonainkkal és ismerőseinkkel, hogy 
turrou szeretett édesatyánk, illetve nagyatyáuk, apósunk 
es testvérünk Roediger Rezső ny. m. kir. houvedalezredes, 
volt 1848—49-es honvéd utasz-százados folyo hó 19 én 
reggel 7 orakar, rövid, súlyos szenvedés, a haldoklók 
szentségeinek ájtatos felvétele után, bt) éves korában 
elhunyt. A drága halott földi porai folyó hó 20 áu dél­
után fél ti órakor fognak a gyászházban (zöldkert utca 
o68. sz.) beszenteltetni és a szent Rókus sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent-miseáldozat 
j. évi julius hó 4-én d. e. 9 órakor foga megboldogult 
lelki Udvéért a Mindenhatónak bemutattatok Zombor 
1901 évi juuius hó 19-én. Aldas és béke poraira! 
xoediger Lajos, Laura, markosfalvi Barabás Gergelyué, 
.mura, uzoni Fünkösty Gézáné, gyermekei. Özv. Soly- 

másy Károlyué szül. Roediger Vilma, testvére, özv. 
Boediger Árminná szül. Solymásy Amália, sógornője és 
gyermekei. Roediger Lajosne szül. Gfeller Berta, menye, 
x arkostalvi Barabas Gerő, uzoni Fünkösty Géza, vejei. 
Yar I- Rarabás Gerő, uzoni Fünkösty Elma, Roe-

iger Ernő, Roediger István, unokái. Számos rokona. — 
egtisztessegeu a város intelligenciájának nagy sokasaga 

jelent meg, gyászoló részvéteiével akarvau jelezni ezzel 
a veszteseget, mely halálával köztiszteletben álló csa­
ladjai érte.

Névmagyarosítás. Sztalmyák József ujverbászi 
illetőségű, ugyauottani lakos vezetéknevét „tízentgyör- 
gjt -re, kiskorú Kohn Adolf es Kohu Karoly Janos 
uemetpalánkai lakos vezetéknevét „Kürti“-re magya­
rosította.

Vértesi Károly müvei. Vértesi Károly a 
kitűnő utirajziró „Keleti ég alatt Palesztinában“ és 
„Keleti ég alatt Egyptombau“ című remek műveit föl­
vették az ifjúsági könyvtárjegyzékbe. A könyvtárjegyzék 
június füzetében e művekről a következő ismertetést 
olvassuk: Vértesi K., „Keleti ég alatt Palesztinában“. 
Úti rajzok. Budapest, Franklin Társ. (8. oszt.) 6 kor.
— „Keleti ég alatt Egyptombau.“ U. o. (8. oszt.) 6 kor. 
Vértesi K. egyike kiváló utirajziróinknak. Művei nem 
szorulnak különös ajánlásra. Ezt a két munkáját is 
egyértelmüleg nagy elismeréssel fogadta a sajtó. Mind­
azt a dicséretet, melylyel elhalmozták, mi is készséggel 
aláírjuk. Mind a két munkája fényesen tanúskodik a 
sokat utazott, világlátott ember sokoldalú tudásáról és 
széleskörű műveltségéről. Meg vannak benne mindazon 
kellékek, melyek a kiváló utirajziróban megkívántainak. 
Éles szeme észrevesz és alaposan megfigyel mindent, 
mi zaráudoklása közben utjaba akad, meleg érdeklő­
déssel és alapos tudással foglalkozik a tárgygyal, melyet 
olvasóival megismertetni óhajt és tud élénken, kelleme­
sen szórakoztatva előadni. Nem mozog pusztán csak az 
általánosság terén, a mi nem ébreszt érdeklődést, de 
óvakodik a tudákos részletezéstől is, a mi meg kifá­
rasztja a figyelmet. A mi különös szempontunkból, az 
ifjúsági olvasmány szempontjából tekintve a két munkát, 
az elsőt — „Keleti ég alatt Palesztinában“ — sokkal 
melegebben ajánljuk az ifjúságnak, mint a másodikat. 
Tanulságos mind a kettő, de az első épületes is. Egyp- 
tom ismertetésében itt ott kényes természetű dolgok, 
sikamlós kifejezések is előfordulnak. Nem gáncskepeu 
említjük ezt meg, mert hisz ez alig kerülhető el az ily 
természetű munkákban. De kötelességünknek tartottuk 
szerző figyelmébe ajánlani e körülményt, mint a ki re­
mélhetőleg még több oly szép munkával fogja gazda­
gítani útirajzokban éppen nem gazdag irodalmunkat. 
Nálunk, a hol, sajnos, még mindig az iskola a legna­
gyobb könyvfogyasztó, azt tartjuk, a hol csak lehetsé­
ges, tekintetbe kellene azt venni. Ézt ismét nem gáncs- 
képen, csak általánosságban akarjuk értetni, mert Vér­
tesi a kényes természetű dolgok előadásában elég diszkrét 
módon jár el.

Zeneestélyek a korzóban. Lakatos Sándor 
zombori jónevü cigányprímás jól szervezett zenekarával 
visszatért európai közutjaról. A többi nagy világváios 
között hosszabb ideig Párisbau játszottak nagy sikerrel. 
Most zombori tartózkodásuk alatt estenként Mangliár 
Ede „Korzó“ kávéházábau, szép időben pedig a kávéház 
előtti térén fognak játszani. Az első zeueestély szombaton 
kezdődik. Melegen ajánljuk a szép nóták kedvelőinek.

Báró Rudits József ösztöndíj Zombor 
szab. kir. város tanácsától vettük a következő pályázati 
hirdetményt: A m. kir. honvédelmi miniszter ur őnagy- 
méltóságáuak 1898. évi 34021. sz. rendeleté értelmében 
néhai itj. báró Rudi Is József és özvegye szül. Szászy 
Julia által a m. kir. honvédlegenységi egyének árvái 
neveltetésére létesített alapítvány kamataiból évi 260 
korona összeggel rendszeresített alapítványi hely töltendő 
be, mely kamatukból tízeged szab. kir. város törvény­
hatóságának árvaházában egy árva fiú vagy leány tar­
tási költségei fedeztetnek. Az alapítványra igényt tarthat 
azon m. kir. honvéd legénységi egyén árvája, aki életé­
nek 5. évét betöltötte, de a 12. evet túl nem haladta, 
vagyontalan, az atyja után Bács-Bodrogh vármegyében
— beleértve Baja, tízabadka, Újvidék es Zombor vá­
rosokat is — bir községi illetőséggel. És pedig első 
sorban kiszolgált altisztek teljesen árvái, ezek hiányában 
másodsorban kiszolgált altisztek apátián árvái, ezek 
hiányában pedig harmadsorban bármely a honvédség 
kötelekében szolgált legénységi egyének teljesen árvái. 
Az adományozás joga a m. kir. honvédelmi minisztert 
illeti és az adományozott az alapítvány élvezetében mind­
addig megmarad, amig az árvaházban való neveltetése 
es tartása az árvaház szabályai szerint koránál fogva 
alkalmas. Felhivatuak az igényjogosultak hozzátartozói, 
hogy a m. kir. honvédelmi minisztériumhoz intézett fo' 
lyamod vány okát illetőségi és szegénységi bizonyítvány- 
nyal, a felveendő árva születési anyakönyvi kivonatával, 
egészségi állapotát feltüntető orvosi bizony it vány nyal és 
végül az apának elhalálozását igazoló halotti levéllel 
felszerelve 1901. évi julius hó 31 ig Zombor szab. kir. 
város tanácsánál nyújtsák be. A határidőn túl beérkező 
folyamodványok figyelembe nem fognak vétetni.

Dráma a szállóban. A budapesti kerepesi-uti 
Orient szállóban véres szerelmi dráma játszódott le, 
melynek hőse egy bácskai fiú. Tiz órára járt vasárnap 
este az idő, a mikor az Orient-szálló kapuján egy jól 
öltözött fiatal ember fordult be. Karján egy csinos nőt 
vezetett. A szálló portásától szobát bérelt és azt nyom­
ban ki is fizette. A fiatal párt a második emelet 40-ik 
számú szobájába vezették. Itt a férfi a következőket 
jegyezte be a vendégkönyvbe: Andreán Pál és neje. 
Reggel öt óra tájban egymásután elhangzott két lövés 
durranása verte föl a szálló csendjét. Nemsokára újabb 
lövés dördült el. A szállóbeliek összeszaladtak és ku­
tatták, hogy honnan jött a dörrenés. Az egyik szoba- 
leány végül a negyvenedik számú szoba előtt állott 
meg és a kulcslyukon betekintett. A szoba padozatán 
két véres holttestet pillantott meg. Nyomban rendőrért 
küldtek. A sarkon álló rendőr csakhamar megérkezett 
és az elreteszelt ajtó zárját letörette. Iszonyú látvány 
tárult ott a belépők szeme elé. Az egyik ágynak az 
ablak felé eső oldalánál a földön a fiatal ember feküdt, 
jobboldalára fordulva. A feje irányából vér patakzott. 
Mellette egy forgópisztoly hevert. A másik ágy sarká­
ban nagy vértócsában a leány feküdt. Balhalántékán és 
a mellen a szive fölött véres seb tátongott. A rendőr 
az agyon talált levélből megállapította, hogy a fiatal 
embert Póth Jánosnak hívják, csávolyi születésű 32 éves 
füszeressegéd. A leány Turzó Zsuzsanna kolozsvári szü­
letésű 22 esztendős szobaleány. Egy házban laktak : az 
Alsó-Erdő-sor 30 ik szám alatt. A levélpapiros egyik 
oldalán elmondja foglalkozását, korát, születési helyét 
es azt, hogy atyja Baján lakik. Levelét azzal fejezi be: 
„Önként megyek a halálba, mivel a földi életet meg­
untam. Potb Ferenc.“ A másik oldalon a leány írja 
meg a kilétét és megjegyzi: „Nincs kedvem tovább élni, 
közös elhatározással ismerősömmel halok meg. Turzó 
Zsuzsanna.“ A levelet a rendőrséghez címezték. A hely­
színi szemle megállapította, hogy a férfi előbb a leányra 
lőtt. Az egyik golyó a leány halántékába fúródott, a 
másik a szivét érte. Azután maga ellen irányította a 
fegyvert és balhalántékába lőtt. A golyó rögtön megölte.
A két holttestet az orvostani intézetbe szállították.

36 4. őrömtinnepe volt tegnapelőtt az országnak. 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ekkor kiadott ve­
tési jelentése egy csapással eloszlatja azokat a sötét 
aggodalmakat, melyek Magyarország idei termése tekin­
tetében mind sűrűbben felhangzottak. Hisz a gazdák 
egyesületének hivatalos orgánuma is csak az imént új­
ságolta — persze jóhiszeműleg — hogy a kilátások a 
lehető legrosszabbak. No hát, hála a Gondviselésnek, ez 
a kijelentés nagyon is pesszimisztikusnak bizonyult. 
Darányi 36.484,208 métermázsára taksálja az idei búza­
termést, ami a tavalyi eredménynyel szemben közel két 
millió métermázsás kevesbletnek felel meg ugyan, azon­
ban még mindig közepes termésnek mondható. Azután 
ntóvégre előttünk van junius második fele: az esélyek 
még nagyot változhatnak, amint ezt a hivatalos jelentés 
is kiemeli. A buzavetéseket leginkább a rozsda veszé­
lyezteti, már pedig nem egy kittinő termést értünk, 
amelyet megelőzőleg ez a parazita még a mostani álla­
potnál is ijesztőbb mértékben szaporodott. A rozstermést 
1.177,002 métermázsára, vagyis a tavalyinál körülbelül 
050,000 métermázsával többre becsüli a hivatalos je­
lentés, mig a zab, de különösen az árpa eredményére 
vonatkozó kilátások jelentékenyen csökkentek a múlt 
évi terméshez viszonyítva, de e kalászosoknál is sokat 
tehet az időjárás. A kukoricatermés esélyei is szintén a 
kielégítő esőzéstől függenek. Ismételjük, a hivatalos 
jelentés jelentékenyen hozzá fog járulni a kedelyek 
lecsillapításához, amire már nagyon is szükség volt — 
mondjuk — országszerte föltűnő módon terjedt az iz­
gatottság, a legképtelenebb hiób-hirek keltek szárnyra, 
amin azonban nem is csodálkozunk, mert a miniszteri 
kommuuikvé szerint is az idén néhol még egy és ugyan­
azon táblán is roppant egyenlőtlen az állapot.

Két öngyilkosság. Bács-Aimásról Írja tudósí­
tónk : Két öngyilkosságról kell hírt adnom egyszerre. 
Az egyik öngyilkos egy vasúti őr fia, ki már hosszabb 
idő óta gyógyíthatatlan betegségben szenvedett. Sokáig 
tűrte betegségét, mert éltette a remény, hogy ki fog 
gyógyulni, mikor azonban neki is tudomására jutott, 
hogy betegsége gyógyilhaíatlau, a Baja felé robogó vo­
nat elé dobta magat, mely testét teljesen összeroncsolta. 
A másik öngyilkos egy bács alinási gazdag paraszt 
leánya. A reménytelen szerelem késztette öngyilkosságra. 
A szép leány egy zsidó legénybe szeretett, s szívesen 
hozzá is ment volna, de szülei a házasságot elleneztek. 
Hasztalan volt minden kérés, a szülők hajthatatlanok 
maradtak. Mikor azután a leány meggyőződött arról, 
hogy szüleinek hajthatailauságát legyőzni nem tudja, 
agyonlőtte magát. A szereuesetleu leány tragikus sorsa 
az egész községben nagy részvétet keltett.

Dunaba fűlt gyermek. Izgalmas jcieuet 
játszódott le Baján a napokban. Több gyermek fürdőit 
a nagy Dunában. Egy Koczka József nevű fiú, társainak 
tiltakozása ellenére, a hátára vette Fekete Ferenc nevű 
pajtását és beúszott vele a viz közepéig. Midőn már jó 
melyen benn voltak, az úszni nem tudó Fekete eleresz­
tette a Koczka gyerek vállát. Egyszerre csak rémségc- 
seu sikoltott és fuldokolni kezdett. Koczka József a se­
gítségére ment, de mind a ketten elmerültek a vízbe. 
A molnárok csónakon hamar odaeveztek és sikerült is 
kimenteniük Koczkát. A boldogtalan Fekete azonban a 
Dunában lelte a halálát. Holttestét eddig nem sikerült 
megtalálni.

Tűz. Torzsáról Írja tudósítónk: F. hó 17-én 4 
óra után kigyuladt az ifj. Schneider Vilmos kóctisztitó 
és kendertörő épülete, mely üzemben volt. Dacára, hogy 
rögtön észrevették, mentésről szó sem lehetett, mert tele 
volt uyers kenderrel és a munkában levő nagymennyi­
ségű koc. Elégett még egy cséplőgép szekrény is. A 
kár mintegy 30000 koronára tehető, mely biztosítás 
után nemileg megtérül, de a tulajdonos tetemes kárt 
fog szenvedni. A tűz keletkezesének oka eddig még is­
meretlen. A kedvező irányban fújt szél a nagyobb 
veszélyt elhárította.

Szülői gondatlanság. Nagy szerencsétlenség 
érte Zigyarev Mátét Birkás Istvánnak a bajai szőlőkben 
lakó budai ját. Ö es felesége kapálni mentek a lakásuk­
tól féldülónyire fekvő földre. Három éves kis leányukat, 
Marit, otthon hagyták hét éves fiuk, István, őrizete alatt. 
De a kis fiú nem sokáig vigyázott bugára. Játszás köz­
ben elfeledkezve róla, magára hagyta. Az udvaron sza­
badon turkáló disznó a kis leány mellé került, fellökte, 
jobb szemet kiharapta, s leharapta a kis Mari orrát is! 
A nagy sikongatásra előkerült az idősebb 9—10 éves 
fivér József, s látva a szerencsétlenséget szüleiért futott, 
kik legalább annyiban érkeztek jókor, hogy kis leányu­
kat megmentettek a teljes felfalástól.

Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók 
számára. A földmivelésügyi m. kir. miniszter a gaz­
dasági ismétlő iskolák vezetésére hivatott néptanítók 
gazdasági kiképzése céljából folyó évi julius bo 15 töl 
augusztus hó 10-ig a szabadkai és adai földmi vés is­
kolákon 20 —20 néptanító számára négy hetes gazdasági 
tanfolyamokat rendez. A négy hetes tanfolyam tartamára 
minden felvett néptanító 100 korona átalányban részesül, 
melyből útiköltség, ellátás, szóval minden költség fede­
zendő. Tanfolyamokra tényleg alkalmazásban levő oly 
néptanítók vétetnek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamon 
még részt nem vettek. A tanfolyamokra való felvételre 
a tanítók illetékes kir. tanfelügyelőségük utján jelent­
kezhetnek.

Dohánytermelők. Zombor szab. kir. város 
tanácsától vettük a következő hirdetményt: A dohány- 
termelők és doháuykertészek közti jogviszonyok sza­
bályozásáról szóló 1900. évi XXIX. t. c. f. évi május 
hó 15-éu életbe léptettetvéu, felhívatnak a város terü­
letén esetleg tartózkodó dohánykertészek, hogy munkás- 
igazolványaik kiállithatása végett a városi tanácsnál 8 
héten belül jelentkezzenek, mert csakis azoknak szerző­
désből kifolyó jogai érvényesíthetők a közigazgatási 
hatóságok előtt, kik ily munkásigazolvány birtokában 
vannak.

Vasúti hivatalos órák vásárok alkal­
mával A m. kir. államvasutak igazgatósága igen fon­
tos rendeletet bocsátott ki. Elrendelte, hogy vasárnapra 
eső vásárok alkalmával a vasúti állomásokon egész 
délelőtt tartsanak hivatalos órát s fehérárukat ugv fel­
adni, mint kiváltani is lehessen ezeken a vasárnapokon.
A rendelet a szakiparosokra nézve is nagy fontossággal 
i!u .Tert 1 lyképen módjában lesz az iparosnak a még 
délelőtt megvásárolt állatokat azonnal bewaggonirozni 
8 útnak bocsátani.
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Nyilatkozat.
A „Bacska“ f. é. 44. számának e helyén Duckon 

János doktor ur valóságos karrikaturát rajzolt le a vá­
rosi rendőrségről es mi rólunk szegény bérkocsisokról. 
Amit ott a rendőrségről mondott, annak mérlegelése és 
elbírálása nem tartozik reánk és ahhoz hozzá szólni 
nincs is jogunk. De ahhoz már igenis közünk van, amit 
rólunk bizonyos el nem tagadható antipatiaval elmon­
dott. Kijeleuijük, hogy kitakadásait ellenünk egyáltalá­
ban nem érdemeltük meg és ebben bizonyára velünk 
tart minden humánus ember, mert mindazok a panaszok, 
amelyeket felhozott, majdnem teljesen alaptalanok. Meg- 
engedjiik, hogy egyik-másik bérkocsis illetlen viseletét 
tanúsít, de hogy egész testületliuk olyau léha lenne, 
mint azt doktor ur állította, hatarozottau tagadjuk. Na- 
gyou jól tudjuk, hogy iparunk gyakorlásában a szolgá- 
latkeszség első dolog es azért alig hisszük, hogy ha 
egyiket közülünk megrendelnek, az a bizonyos helyen 
a kitűzött időben meg ne jelenne, llisz jól tudjuk, ha 
ezert feljelentenek, ep az a rendőrség büntet meg szi­
gorúan, melyről a doktor ur azt állította, hogy nem 
törődik velünk es nem ellenőriz. Bizony őszintén mond­
hatjuk, hogy nagyon is törődik. Többször nyilvános 
vizsgalat tárgyává teszi kocsinkat és lovainkat és eljá­
rásában mindig szigorú. Lássuk most már a doktor ur 
vadjait egyénként.

Az éjjeli inspekció nem mi tőlünk függ. A városi 
szabályrendeletben erre nezve az áll, hogy a rendőr­
főkapitány altul kirendelt bérkocsi mindkét állomáson 
csak 10 óráig tartozik lenni. Állandó inspekcióról nincs 
a rendeletben szó, tehát mi nem is vagyunk kötelesek 
azt megtenni és ebben sem vagyunk hibásak, mint azt 
doktor ur mondja. De minek is lenne éjjeli inspekció, 
mikor nappal is alig vau forgalom. Egy kocsit kereső 
orvosért pedig — és ez is nagyon ritkán van — nem 
állhatunk az állomáson az éjjelen át, mert ez sérti ér­
dekeinket. Lenne csak forgalom, nem kellene ahhoz 
rendőri paianes, magunktól is készenlétben lennénk 
éjjelenként. Végre hogy az állomáshelyen alsózunk-e 
vagy sem V Mondjuk e, hogy „szőrös majom, uhu“, ez 
teljesen a mi privát dolgunk, ezt mi ép oly szabadon 
tehetjük, akár a doktor ur. Azt is mondja, hogy piszkos, 
rozoga a kocsink. Ezt rövidlátó nem mondhatja. Ritka 
vidéki városban ta.lalba.tui oly comfort kocsikat, mint 
nálunk és lovaiuk is teljesen megfelelnek a bérkocsi 
szolgalatnak. Ha mi olyanok lenuéuk, mint amilyennek 
a doktor’ur lefestett, megrémülne tőlünk az egész kö­
zönség. Egy vigaszunk vau, hogy aki jól él és nyugodt 
természetű, anuak szükségé vau, hogy magat egy kissé 
exaltalja es azért az üres hólyagot töifujja. Ez a ha­
sonlat illik a mi helyzetijükre is. Különben ne hara­
gudjon doktor ur, hogy felszólaltunk, ha parancsolja, 
rendelkezésére áiluuk még akkor is, ha szid, mert ez 
a mindennapi kenyerünk.

A zombori bérkocsisok.
*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
2342. szám. 
kig. 1901.

A h. kulai járásba kebelezett Kis-Kér községében 
lemondás folytán üresedésbe jött és évi üOO koronával 
javadalmazott iruoki állasra ezennel pályázatot nyitok. 
Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelendő folyamodványaikat hozzám 
íoiyó évi Julius hó 25-éig nyújtsak be aunál is 
inkább, mert a később érkezőket nem fogom ügye 
lembe venni.

B.-Kula, 1901. évi juuius hó 13-án.
Dr. Széchényi Tamás,

3 — 1 főszolgabíró.

1283. szám. 
kig. 1901.

é 3^.37-.
Titel község elöljárósága részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a tulajdonához tartozó vadászati jog 6 évi 
időtartamra a vadászati törvényben megállapított jogok­
kal folyó évi Julius hó 10-én délután 3 
órakor tartandó nyilvános árverés utján a legtöbbet 
Ígérőnek 1901. évi augusztus hó 1 töl herbe adatik.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hiva­
talos órak alatt megtekinthetők.

Kelt ’liléién, 1901. évi juuius hó 14 én.

Vracsarics Gerő, Rácz Endre,
jegyző. 2—2 biró.

1000. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Nadaly község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, miszerint a község mint erkölcsi testület 
tulajdonai képező vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 
3. §-a alapjait Nadaly község tanácstermében folyó 
évi Julius hó 3Í-én délelőtt 8 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen 1901. évi augusztus hó 1-től 
1907. évi julius ho 31 ig terjedő időszakra vagyis 6 
évre a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Nádaly, 1901. évi junius hó 13 áu.

Nikolits Endre, Szávkov János,
jegyző. 3—2 biró.

kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Lality község alulírott elöljárói ezennel közhírré 

teszik, hogy a községi vadászati jog 1902. évi január 
hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi 
időtartamra 1901. évi augusztus hó 15-én dél­
előtt 10 órakor Lality községházánál tartandó nyil 
vános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.

Árverési feltételek a községjegyzói irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Lalityon, 1901. évi junius hó.

Dobsinszky Lodomér, Pavloviig János,
_______ segédjegyzó.________3-3 biró.
3039. szám.
kig. 1901.

Kiszács községben leköszönés folytán üresedésben 
levő segédjegyzői állásra ujabbi pályázatot nyitok.

Ezeu állással évi 800 korona készpénzfizetés és 
anyaköny'/vezető-hely ellesi tiszteletdijból álló javadalma­
zás vau egybekötve; ehhez járul még 12 ingyenes elő- 
fugat fuvar magáuhasználatra 4 mértföld távolságon belül.

Pályázni kívánók minősítésüket és nyelvismere­
tüket igazoló okmányok kérvényüket f évi julius 
hó 31-éig nálam annál is inkább nyújtsák he, mert 
a később beérkező kérvényeket többé figyelembe nem 
vehetem.

Magyar nyelven kívül a tót, esetleg szerb nyelv 
bírása igazolandó.

Újvidék, 1901. évi juuius hó 18 áu.

Michailovits,
2 — 1 főszolgabíró.

985 szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
0 Szivac község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy az O Szivac községi határterületén 
gyakorolható vadászati jog 1902. évi január 1-től 1907. 
évi december 31 ig terjedő 6 évi időtartamra 1901. évi 
julius hó 4-ik napján délelőtt 9 órakor 
O Szivac községházánál tartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában és 
a „Bácska“ szerkesztőségében megtekinthetők.

O Szivacou, 1901. évi junius hó 15-én.

3—1 Az elülj ár óság.

3185. szám. 
tkvi 1901.

(sÁrverési hirdetmény.
Az apadni kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
bej. cég végrehajtatnak Asztalos Pál gombosi lakos 
végrehajtást szenvedett elleni 743 korona tőke és já­
rulékai kielégítése miatti ügyében a bogojevai 516. sz. 
betétben A I. 2. sor 820. hr. sz. 158 Q öl szőlő lö58 
korona kikiáltási árban Gomboson a községházánál 
1901. éti augusztus hó 13-ik napján délelőtt 10 órakor 
birósági végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni s a 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/ -át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt egy hó, a másodikat két hó, a har­
madikat három hó alatt, mindig az árverés napjától 
számított 5°;0 kamattal együtt a zombori kir. adó­
hivatal mint letétpénztárnál befizetni és a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi május hó 31-én.

Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
5185 sz 
tkvi 1901.

Árverési hirdet meny.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Neugebeuer Sámuel ke­
reskedő ó-szivaci lakos végrehajtatnak ifj. Rohacsek 
lmréné szül. Jodál Jusztina gyulafáival lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 700 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő, Kis-Sztapár pusztán illetve 
Gvulafalván fekvő, a kissztapár pusztai 389. számú 
tjkvbeu A. 1. 1—3. sorsz. a. foglalt 4/453., 4/917. és 
4/1371. hr. sz. 8 hold 1026 □ öl területű jószágtest­
ből végrehajtást szenvedő ifj Rohacsek lmréné szül. 
Jodál Jusztinát illető jutalékra 2158 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901-ik éti 
augusztus hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor Gyulafalva 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
jutalék becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november hó 1-én 3338. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Zom borban, 1901. évi jnnins hó 10 en.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Badány Péter,
kir. trveeéki bíró.
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tZlrix5.3ri--a.tca..

Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett 
házakra, földekre, termenycikkekre, gaz­
dasági berendezésekre és bármire, ami az 

adás és vevés tárgyát képezi. 
Hazassag közvetítés a legnagyobb titok­

tartás mellett.
Ugyanott regi férfi ruhák a legmagasabb 

árak mellett vétetnek. 50-21

3 hold 648 [j öl elsőrendű szántóföld 
a monostori és bezdáni ut között rend­
kívül olcsón eladó. Bővebbet fenti címnél.

Megvételre kerestetik

egy teljes hálószoba berendezés,
lehetőleg ó-német vagy góth-stilü.
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Árlejtési hirdetmény.
A „Bácsér vízi társulat“ a Bácsér árkának Pa- 

csértúl a szenttamás! határban levő legfelső malomig 
leendő kitisztítása és a szenttamási határban levő nád 
s kutú kivágásának biztosítása céljából folyó évi 
julius hó 2-án délelőtt 9 órakor Bacs-Topolya 
községházának tanácstermében nyilvános szóbeli ver­
senytárgyalást fog tartani.

A munkálat mintegy 60000 köbméter földmozgó- 
sitásból és a Bácsér árkában levő nad vágásából s 
kutuzasból áll.

Arlejtezni szándékozók a kir. kulturmérnökség 
által előirányzott 30,000 korona költségvetési összegnek 
10°/o-át vagyis 3000 koronát készpénzben, vagy elfo­
gadható értékpapírokban az árlejtés megkezdése előtt 
letenni tartoznak.

írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak.
Az árlejtési feltételek Bács Topolya községházánál 

Frey Márton társulati jegyzőnél miudeunap a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

B.-Topolya, 1901. évi junius hó 8-án.
Frey Márton, Ungár Lajos,

társ. jegyző. 3—1 társ. elnök.

923. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Felső-Szent-Iván községben a római katholikus 

iskola javítási és két uj árnyékszék munkálatainak biz­
tosítása céljából folyó évi julius hó l-ső napján 
délután 2 órakor a községházánál nyilvános szó­
beli árlejtés fog tartatni.

A kikiáltási ár 5932 korona 69 fillér, mely összeg­
nek 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban minden ajánlattevő az árlejtés előtt bánatpénzül 
letenni tartozik.

A részletes árlejtési feltételek és a jóváhagyott 
előméret és költségvetés a községi elöljáróságnál a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Felső-Szent-Ivánon, 1901. évi junius hó 14-én.

2—1 Az elüljáróság.

1160. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Torzsa községben felmentés folytán üresedésbe 

jött és havi utólagos részletekben kifizetendő évi 600 
koronával javadalmazott községi gyalogrendőri állásra 
ezennel pályázat hirdettetik.

A rendőr köteles az egyenruhát sajátjából besze­
rezni, mig ellenben a felszerelési cikkeket a község fizeti.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy sajátkezűleg irt kérvényükét a 
keresztlevél, magyar honosságuk és erkölcsi magavise- 
letüket igazoló hatósági, úgy testi épségükről szóló 
községorvosi és eddigi alkalmaztatásukat előtüntető 
egyéb bizonyítványokkal felszerelve, alulírott elöljáró­
ságnál folyó évi julius hó ÍO-éig annál is inkább 
nyújtsák he, mert a később érkező kérvények figye­
lembe uem vétetnek.

A magyar és német nyelv lehetőleg írásbeli bírása 
okvetlenül szükséges.

Torzsán, 1901. évi juuius hó 15-én.
Gutvein Lajos, Zöllner Károly,

jegyző. 2—1 biró.

1109. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Gombos község alulírott el ül járói ezennel közhírré 

tesszük, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát 
képező vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §. alapján 
1901. évi augusztus hó 15-tól 1907. évi augusztus hó 
14 ig bezárólag egymásután következő 6 évre folyó 
évi augusztus hó 4-ik napján délelőtt 9 
órakor Gombos község tanácstermében tartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 50 korona.
A községi képviselőtestület által 1901. évi május 

hó 28 án 18/közgy. 1901. szám alatt végérvényesen 
megállapított általános és árverési föltételek a község 
jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Gomboson, 1901. évi jnnins hó 18-án.
Berecz Károly, György István,

jegyző. 3—1 biró.



2694. szám. 
kbiz. 1901.

fír'

ix ifi íj. I a v J.

Hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegyei közigazgatási „/.bizottsága 

részéről közhírré tétetik, hogy Bulkesz község elöljáró­
ságának kérelme folytán, mezei közös dűlőut céljaira 
Bulkesz község határában szükségelt s Hermann Hen- 
rikné kiskorú gyermekei János, Erzsébet és Krisztina 
bulkeszi lakosok tulajdonát képező és a buikeszi 241. 
sz. tlkvi betétben 2271. hr. sz. a felvett 16 négyszög­
ölnyi földterületre nézve a földmivelésögyi m. kir. mi­
niszter ur őnagyméltósága folyó évi március hó 4-én 
97263 VII 1 1901. sz. a. kelt leiratával a kisajátítási 
eljárást elrendelte.

Az 1881. évi XLI. t. c. értelmében kiküldött bi­
zottság a helyszíni tárgyalást az idézett törvény alapján 
Bulkesz községben a községházánál folyó évi Julius 
hó 4-én (csütörtökön) délelőtt 10 órakor
fogja megkezdeni.

Miről az érdekeltek azzal értesittetnek, hogy a 
kisajátítási terv es összeírás Bulkesz községházánál a 
hivatalos órák alatt 1901. évi június hó 16-tól 30 ig 
(vasárnapi bezárólag terjedi) 15 napon át közszemlére 
kitetetik es hogy a tárgyalásnál jogában áll a tulajdonos­
nak a kisajatitasi terv s ar ellen és minden telekkönyvi 
érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogasait 
j egy zó könyvbe vétetni.

Végül kijeleutetik, hogy a bizottság a kisajátítási 
terv megallapitása felett akkor is érdemileg határoz, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelen meg s hogy a meg 
nem jelenés vagy a felszólamlásnak elmulasztása az 
idézett törvény 36. § ábau körülírt jogi következmény­
nyel jár.

Kelt Zomborbau, Bács-Bodrogh vármegye közigaz 
gatási bzottságának 1901. évi junius 8 án tartott üléséből.

Báró VOJNITS,
3—3 főispán, mint a közig, bizottság elnöke.

Egy kifogástalan szép és csi­
nosan berendezett üzlet, a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő — a 
városházával szemben a csirke piac 
előli — más ipar űzése miatt ked­
vező feltételek mellett azonnal el­
adó. — Bővebbet Falud! Kálmánnál 
Hmvásárhelyen. 2-2
2132. szám.

1901.

Hirdetmény.

749/1901.

Árverési hirdetmény.
Kulpin község alulírott elöljárói ezennel közhírré 

teszik, hogy a községi vadászati jog 1902. évi január 
hó 1-tól 1907. évi december hó 31-ig terjedő 6 évi 
időtartamra 1901. évi junius hó 30-án délután 
3 órakor Kulpin községházánál tartandó nyilvános 
szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési teltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kulpiuban, 1901. évi junius hó 12-én.

Mirkovics Lyubó, Kroslák János,
jegyző. 3—2 biró.

Roth Dániel
ércöntődéje Cservenkán.

Ajánlja finoman kidolgozott önt­
vényeit mindenféle gépekhez és gőz­
malmokhoz, valamint az összes ezen 
szakmába vágó munkákat a lag-
olcsóbb árak mellett. 3—2

942. szám.
kir 1901

Vadászat bérleti hirdetmény.
O Sztapár község határának vagyis 11603 kát 

holdnyi területén az 1883. _evi XX. t. e. 3. §-a értelmében 
ingl. évi augusztus hó 15-től 1907. évi augusztus hó 
14 ig bezárólag terjedő és 6 év alatt gyakorolható va­
dászati jog folyó évi Julius hó 7-én (vasárnap) 
délután 3 órakor a községháznál tartandó nyilvános 
szóbeli árverésen bérbe lesz adva.

Kikiáltási ár egy évre 100 korona; az árverési 
teltételek a jegyzői irodában mindenkor megtekinthetők.

O-Sztapáron, 1901. évi junius hó 11 én.

Az elüljáróság.

A m. kir. földmivelésögyi miniszter ur az 1901. 
évi junius hó 13-án kelt 12085/1V— 4—1901. számú ren­
deletével a bajai kertmunkás iskola központi főépület 
építését 19872 kor. 50 till, összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása cél­
jából az 1901. évi Julius hó 6-ik napjának 
délelőtti 10 órájára a m. kir. államépitészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkalat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az 
engedélyezett költségösszeg 5% ának megfelelő bánat­
pénz vagy a bánatpénznek az állampénztárnál (adóhiva­
talok, vámhivatalok, sóhivatalok stb.) történt letételét 
igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. állam­
épitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Zomborban, 1901. évi junius hó 13 án.

M. kir. államépitészeti hivatal.

alatt száradó legfinomabb

padlómáz
(D tükörfényét mindig 
O, v ö (D

megtartja, teljesen H
KJ szagtalan. N
1i üveg 2 40 kor. h üveg 130 kor.

Kapható:

Ifj. Heindlhofer Róbert
6—5 kereskedésében

ZOMBOBB AIST.

3586. szám.

Szölotiirtotiosols íigyelmsíe,
Alulírott cég gömbölyű és hasított 

tölgyfakarót, valamint gömbölyű bo­
rovi és lucfenyő szőlőkarót úgy azon­
nali mint tavaszi szállításra minden 
mennyiségben a legolcsóbb árak 
melleit ajánl
10-5 (Ernst J^ános és fioth

fanagykereskedése ÚJVIDÉKEN.

2—2

3363 szám.
tkvi 1 pul.

Árverési hirdetmény.
Az. apa'un kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatosag közhírré teszi, hogy a zom bori takarékpénztár 
végrehajtatnak Bértől Imre végrehajtást szenvedett 
ellem 122 korona 76 fillér tőke s járulékai kielégítése 
1111,1,11 “gyében 11 Poroszlói 321. számú betétben A 1
‘:4(! E ,?UItí/1-. 2120,1., 2796/3., 2902/3.;
- t)0" o-tb! 3. 3>i3 , 4ulS 3. hr. számú ingatlanok 

korona kikiáltási árban Doroszlón a községhá­
zánál 1901. ért augusztus hó 19-,k napján délelőtt 10 
arakor bírósági végrehajtási árverés alá fog bocsáttatni 
■s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
,1 u at készpénzben vagy óvadékképes értékpapirok- 
»an a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­

ságnál el elégésén elhelyezett bánatpénzről kiállított 
el ísmervényt átszolgál tatai

\ evő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
e> y.'S az elsőt egy hó, a másodikat' két hó, a har- 
lu.u!lkat barom hó alatt, mindig az árverés napjától 
.számított 6 0 kamattal együtt a zom bori kir adó- 
,1!' .. 1111111 bl,osag‘ letétpénztárnál befizetni s a vétel

1;‘a jaro kincstár, illetéket viselni. A bánatpénz az 
11 részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi juuius hó 11 én.

Az apatini kir jíraÉÉíg mint tdlekkónyví hatású

1723. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A bács-kulai járáshoz tartozó Uj-Verbász községben 

emoudás folytán megüresedett Il-od Írnok-végrehajtói 
állásra ezenuel pályázatot Hirdetek. Ezen állás javadal­
mazása utólagos havi részletekben felvehető 600 korona.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy kellően felsze­
relt kérvényeiket 1901. évi Julius hó 15-ig annál 
is inkább nyújtsák be, mert az ezen határidőn túl be­
érkezett kérvényeket tekintetbe venni nem fogom.

Bács-Kula, 1901. évi junius hó 4 én.

kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye hódsághi járásához tartozó 

Rác Militics — 3600 nagyrészt németajkú lakossal biró 
nagyközségben elhalálozás folytán megüresedett községi 
orvosi állásra pályázatot nyitok.

Az orvosi állással egybekötött javadalmazás:
1. Évi 1400 korona készpénz fizetés a községi 

pénztárból havi előlegen részletekben.
2. Látogatási dij nappal 60 fillér, éjjel 1 korona 

20 fillér.
3. Halottkémlésért 40 fillér.
4. A legkisebb műtétért 10 korona.
5. Házi gyógy tár tartási jogosítvány, de ezért a 

megválasztott a vármegye alispánjához folyamodni 
tartozik.

Felhívom folyamodókat, hogy szabályszerűen — s 
a német nyelv ismeretét is tanúsító hatósági bizonylat­
ul >— felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi 
jnlius hó 15-ig annál is inkább nyújtsák be, mert 
a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Kelt Hódsághon, 1901. évi junius hó 3 án.

3—2
Szemző Károly,

főszolgabíró.

3—3
iHZ oiler,

szolgabiró.

1250. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Goszpodince község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a község mint erkölcsi tes­
tület tulajdonát képező s a község határában lévő 
89571340 hold teiületén gyakorlandó vadászati jog az 
1883. évi XX. t. c. 3. § a alapján Goszpodince község 
tanácstermében folyó évi augusztus hó 4-én 
délután 3 órakor tartandó nyilvános árverésen 
1901. évi augusztus hó 15-től 1907. évi augusztus hó 
15-ig terjedő időszakra a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe fog adatni.

Goszpodincén, 1901. évi junius hó 10-én.

Vukov Jakab, Vucsity Mladen,
jegyző. 2—2 biró.

‘C3

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!

PÁRISI ÁRÚHÁZ
ZOIBORBAN, a (korzón), a nagytözsde mellett.

2STag,3r választék:

legújabb női kelmékben,
nap- és esőernyőkben,

m1 úri és női divatcikkekben.
*—8

Teljes tisztelettel

TUNA GUSZTÁV.
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